

60.008/x

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-450, 333-430

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k 1972 SEP 5-

1972. szeptember 1.

bb 1. nyolc hónap alatt 169 millió köbméter vízfogyasztás - az új vízfogyasztási csúcs: 946 ezer köbméter

i - don/hi-ju -cz

1972. szeptember 1.

a főváros vízmérlegéből kiderül: budapest az év első nyolc hónapjában 169 millió köbméter vizet fogyasztott 9 millióval kevesebbet, mint a tavalyi év azonos időszakában. a csökkenésben - mint a fővárosi vízműveknél elmondták - több ényező játszott közre. az egyik, hogy soha nem volt ilyen csapadékmentes, száraz időjárás, hó nélküli tél, mint az idén januárban és februárban. az „aszályos”, tél tulajdonképpen már az elmúlt esztendőben kezdődött, amikor a duna vízgyűjtő területe apadóban volt, emiatt, mint ismeretes, korlátozni kellett a budapesti ipari üzemek - több mint 500 gyár - vízfogyasztását. mint mondták, a vízművek történetében még nem volt példa, a vízfelhasználás több mint négy hónapig tartó korlátozására, s arra sem, hogy annak mértéke elérte volna a 40 százalékot, ez volt az első eset - február 14 és 28 között -, hogy majdnem a legmagasabb fokozatu vízkorlátozást kellett életbelépteni. / legutóbb 1969 telén körülbelül egy hónapon csökkentett - 25 százalékos - vízfogyasztással dolgoztak az üzemek.

a másik tényező, amely közrejátszott budapest alacsonyabb vízfogyasztásában, hogy júliusban kinyíltak az ég csatornái. az esőben bővelkedő időjárás ugyanis pótolta azt a víztöbbletet, amely eddig nyaranta szokott hiányozni a főváros vízkészletéből. így - a lehullott csapadék hatására - az idén a lakosság és az ipar együttesen nem igényelte a máskor szokásos nagymennyiségű vizet.

/ folyt. köv./

MA

1. / nyolc hónap ... 1. folyt./-ju

s hogy mennyire az időjárástól függ a vízfogyasztás alakulása, jól érzékelteti egy számadat: ez év augusztus 16-án, - a kánikulai forróságban - minden eddiginél többet, 946 ezer köbméter vizet használt el a főváros. /mti/

..-

bb 2. kétszáz ibusz ut, 14 barátság vonat a szovjetunióba

1 kg/tr ie bzs -cz

1972. szeptember 1.

négyszáz társasutazás résztvevői látogattak már az idén az ibusz szervezésében a szovjetunióba, s az év végéig még mintegy 200 társasutazást indítanak.

a tallinni, a kalinyini, vagy penzai pályaudvarokon mindig népes küldöttség várja a magyarországi testvérvárosok, szolnok, kaposvár és békéscsaba turistáit. szeptembertől december végéig 14 barátság vonat fut záhonyon keresztül a szovjetunióba, több mint ötezer utassal.

az elmúlt évinél kétszer többen - csaknem ezren - vesznek részt idén az ibusz és az agroinform szervezte szovjet szakmai utakon is. ezeken a mezőgazdasági szakemberek kijev, moszkva, riga és más városok megismerése mellett bepillantanak a kolhozok és szovhozok életébe, gyarapítva ezzel is szakmai ismereteiket. legközelebb szeptember közepén utazik 300 szakember a moszkvai mezőgazdasági technika, 72 nemzetközi kiállításra.

idén az ibusz kombinált programokat is szervezett: az ősz elején a szovjetunióon keresztül koreába és mongóliába utazhatnak turisták, az egyesszából induló fekete- és földközi-tengeri hajójárat pedig utbaejti nápolet és genova kikötőjét is. féléves karácsonyt ígér a december végi lapp-földi utazás, amelynek résztvevői a karácsonyt helsinkiben, a szilvesztert pedig leningrádban töltik. /mti/

..-

bb 3. kékszilva a hűtőtárolóban - kísérletek a gyümölcs-szezon megnyújtására

1 ol/pf ie bzs -cz

1972. szeptember 1.

gyümölcs-szüret idején gyakran a piaci igényeket meghaladó mennyiségben, egyszerre nagy tömegben érkezik az áru az elosztóközpontokba. a tárolás szakemberei ezért nem csupán a téli kísérletek biztonságos kezelésének korszerű módszereit kutatják, hanem foglalkoznak egyes kísérletek során már sikerült eredményekre jutni; átmeneti, néhány napos, esetleg néhány hetes tárolásra lehetőség van még a legmelegebb időszakban is. /folyt. köv./

- 2 -

gyümölcsfélék nyári idényének megnyújtásáról is.  
A technikai kísérletek

M

bb 3. /kékszilva ... 1. folyt./bzs

az idén több esetben volt szükség ilyen „áthidaló”, megoldásra; részint az áru minőségének megőrzése, részint az egyenletes ellátás biztosítása érdekében. így például az őszibarack érését, szedését, illetve szállítási lehetőségeit sem lehetett mindig a napi piaci igényekhez igazítani. a kereskedelem így nem egyszer naponta 5-6 vagonnyi gyümölcs átmeneti tárolására kényszerült. ez az eljárás a tömegesen beérő őszibarack-fajták jó részénél csak néhány napra gazdaságos, mert különben az áru minősége romlik, ám a később érők jobban, akár két hétig is bírják a hűtőházi tárolást.

a tömegben érkező szilva az idén különösen kecskeméten okozott gondot; naponta 25-30 vagonnyit is szállítottak a hűtőtárolókba. a szilva egyébként csak kemény, de teljesen beszinésedett állapotban és sértetlen viaszburokkal tárolható. az előhűtés után ez a gyümölcs minusz 1 celzius fokon, 90-95 százalékos légnedvesség mellett tartható el minőségi romlás nélkül; a kékszilva 5-6 hétig is. ezzel az eljárással a kereskedelem számára bizonyos mértékig kedvezően lehet befolyásolni a szilva exportszállításának, illetve konzervipari felhasználásának idejét. /mti/

..-

bb 4. tudnivalók a tanulók bérletigazolványának érvényesítéséről

1 -don/pf hi bzs -cz

1972. szeptember 1.

a bkv felhívja a tanulók figyelmét, hogy az 1972-73-as tanévre szóló bérletigazolványokat a buszokon, villamosokon, valamint a bérlet- és a hév személypénztárakban kifüggesztett tájékoztatók szerinti helyeken lehet megvásárolni. a bérletigazolványok érvényesítéséhez vagy új igazolványok kiváltásához - 14 éves kortól - az illetékes iskola igazolása szükséges. az ehhez szükséges nyomtatvány a bérlet- és a hév személypénztárakban díjtalanul kapható. az új bérletigazolványok kiváltásához 4x4 cm nagyságu, egy évnél nem régebben készült igazolvány céljára még nem használt, arckép szükséges. tizenéves korig igazolásként a gyermek születési adatait tartalmazó, bármely hivatalos szerv által kiállított igazolvány megfelel, tizenhatéves kortól a személyi igazolvány bemutatása is kötelező. azok a bérletigazolványok, amelyeknek hátoldalán az érvényesítési rovatban utolsó igazolásként az 1971-72-es tanév szerepel, október 4-én 24 óráig érvényesek. a diákok bérletigazolványának érvényesítése, illetve kiadása szeptember 1-től 4-ig - a nagy bérletforgalom miatt - szünetel. /mti/

..-

- 3 -

M

bb 5. tápanyag - baktériumokból

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 1.

a tihanyi biológiai kutató intézetben dr. oláh jános évek óta a balaton vizének mikrobiológiai életét vizsgálja. azt kutatja, mennyi baktérium él a tó vizében és milyen hatása van ezeknek a tó biológiai egyensúlyára.

megállapította, hogy az algák mellett a vízben élő baktériumok a tó legnagyobb szervesanyag termelői és olyan anyagokból - ugynevezett oldott szerves anyagokból - állítanak elő fehérjét, amelyet például az algák nem tudnak állati táplálkozásra alkalmassá tenni. az oldott szerves anyag szennyvizekkel jut nagyobb részt a tóba, de az algák is termelnek ilyen jelentős mennyiségben, és az élő szervezetek elhalásával azok 10-26 százaléka kilugozódik. oldódik a vízben. ezt az oldott szerves anyagot építik magukba, illetve alakítják fehérjévé a baktériumok, s ezzel visszaalakítják ugynevezett formált szerves anyaggá, ami már állati táplálkozásra is alkalmas. ezekkel a baktériumokkal táplálkoznak bizonyos rákok, kagylók, rovarlárvák, egyszemélyű állatok, amelyek viszont már kiváló haltáplálékot kínálnak a vízben.

a baktériumok fehérje termelése eléri a balatonban az algák szervesanyag termelését. a tudományos vizsgálat szerint a baktériumoknak ilyen áttételekkel jelentős szerepük van a halak táplálkozásában. a tó halgazdálkodásával foglalkozó szakemberek ezt a tudományos eredményt felhasználják munkájukban is. /mti/

--

bb 6. ortopéd szemüvegkeretek

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 1.

az esztergomi látszerészeti eszközök gyára, a granvisus, 3,5 millió szemüvegkeretet gyárt már évente. a hazai igények kielégítése mellett nagy mennyiséget exportál. nagyon gazdag választékkal áll a vásárlók rendelkezésére: mindeki megtalálhatja izlésének, arcformájának megfelelő keretet. a gyár most újabb szolgáltatással bővítette gyártmánylistáját. megkezdtek az ugynevezett ortopéd keretek készítését. sok olyan ember van ugyanis, akinek orra már születésétől fogva, vagy valamilyen baleset, illetve műtét következtében, olyan formájú, hogy a hagyományos keretet egyáltalán nem, vagy csak nagy kényelmetlenség árán tudja használni. a granvisus, a kijelölt ofotért boltok közvetítésével, három hét alatt készíti el részükre a speciális keretet. /mti/

--  
- 4 -

NT

bb 7. tizennégy országból mintegy száz vendéget várnak a nemzetközi Lénau társaság sárospataki ülészsakára

vid/fm bzs -cz

1972. szeptember 1.

sárospatakon, a rákócziak ősi várának lovagtermében szeptember 4-én, hétfőn nyílik meg a nemzetközi Lénau társaság tudományos ülészsaka. a társaság 1964-ben alakult meg ausztriában az azal a céllal, hogy a Lénau- emlékeket felkutassa mindazokban az országokban, ahol a költő élt és alkotott. az idei ülés azért lesz magyarországon, mert nickolaus Lénau gyermekéveit nevelőapjánál, tokajban töltötte és középiskolai tanulmányai során az ötödik-hatodik osztály anyagából a sátoraljai helyi piarista főgimnáziumban vizsgázott. a költő a tizsa partján ismerkedett meg a pásztorok és halászok életével, a magyar népdalkinccsel és népművészettel. a nemzetközi társaságban hazánk irodalomtörténészei az elmúlt években nagy tekintélyt vívtak ki és a mostani ülészsakon - amelynek központi témája petőfi, Lénau, heine és európai kortársai lesznek - több előadást tartanak.

a négynapos ülészsakra tizennégy országból mintegy száz vendéget várnak - köztük egyetemi tanárokat, irodalomtörténészeket, kulturális és oktatásügyi szakembereket. bejelentette részvételét dr. fred sinowatz osztrák kultuszminiszter, a nemzetközi Lénau társaság elnöke is. az értekezést a rákóczi-vár lovagtermében dr. mádl Antal, a társaság tudományos tanácsának elnöke nyitja meg, majd dr. Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke köszönti a megjelenteket, s ad rövid áttekintést a megye multjáról, fejlődéséről. ezután dr. Sötér István akadémikus, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének igazgatója tart előadást petőfi és a világirodalom, címmel. ezt további tizenhat előadás követi - többek között az osztrák dr. herbert Seidler, a jugoszláv dr. stralinja Kostic, a szovjet dr. kira Sahova, a cseh-szlovák dr. elemer terray és a francia dr. Jean-pierre hammer egyetemi tanárok tolmácsolásában. a magyarok közül dr. weber Antal egyetemi docens „petőfi viszonya a németiséghez és a német irodalomhoz”, dr. keresztury dezső, az irodalomtudományok doktora pedig „Lénau és a magyar reformkor”, címmel tart előadást.

a tanácskozás idején a hazai és külföldi vendégek felkeresik tokaj községet, ahol megtekintik a költő életét bemutató kiállítást, majd emléktáblát avatnak annak a háznak falán, melyben Lénau gyermekéveit töltötte. kirándulásokat szerveznek - többek között széphalomba, ahol a nagy magyar nyelvújító Kazinczy Ferenc élt, és vizsolyba, amelynek református templomában Károlí Gáspár az első magyarnyelvű bibliát fordította. a vendégek tiszteletére a pataki várban - a miskolci fuvósötös, a miskolci és sárospataki kamarakórus közreműködésével hangversenyt rendeznek, amelyen Kodály, Bartók, valamint osztrák, francia, olasz és német szerzők műveit szólaltatják meg. a tudományos ülészsak szeptember 8-án fejeződik be. /mti/

--

- 5 -

NT

bb 8. oratórium székesfehérvár milleniuma t<sup>1</sup>  
téli zenei program székesfehérvárott

vid/fm bzs -cz

1972. szeptember 1.

gazdag téli zenei programot állított össze a székesfehérvári szimfonikus zenekar. az október 10-én kezdődő hangverseny-évadban nyolc koncertet adnak, amelyeken a székesfehérvári szimfonikus zenekaron kívül a budapesti más szimfonikus zenekar és a pécsi Liszt Ferenc oratórium-kórus is fellép. a programban Beethoven-est, Bach-hangverseny, Kodály Zoltán „Galántai táncok”, című művének bemutatása, valamint Dvorak „Új világ”, -szimfóniája szerepel. Kiemelkedő eseménye lesz a téli székesfehérvári zenei évadnak Borlói Rudolf Alba Regia oratóriumának bemutatása, amelyet a karmester székesfehérvár millenniumának tiszteletére komponált. /mt/

bb 9. közműfejlesztés kőbányán - tanácsi vb ülés a x. kerületben

t gy/tm szb hi

1972. szeptember 1.

az utóbbi esztendőben sokat fejlődött kőbánya közműellátása, s a további tervek is nagyarányú fejlesztésekről tanuskodnak - mondották el a x. kerületi tanács pénteki vb ülésén. kőbányán például - mintegy 1400 lakóházban - több mint 16 700 lakás villamosenergia-ellátásáról kell gondoskodni, s csaknem 4 800 izzó világítja meg este az utcákat, köztereket. nemrég tanulmányterv készült a vadászati világkiállítás helyére települő bnv környékének jobb megvilágítására: erre a célra a következő években több mint 9 millió forintot költenek. összesen hat és félmillió forintot fordítanak a népliget utak közvilágításának javítására. jelenleg a mádi utcai szövetkezeti lakótelepen korszerű higanygőz lámpákat állítanak fel. hasonló munkák kezdődnek 1973-ban a jászberényi ut egyik szakaszán. a kőbányai városközpont második ütemének építése során több fényt kap a körösi csoma ut új, a később kiszélesítésre kerülő éles-sarokig terjedő szakasza is.

kőbányán az utóbbi években 140 kilométerre bővítették a csatornahálózatot. a jelentősebb beruházásokból csupán néhány példa: ez év végéig befejezik a kőbányai főgyűjtő csatorna építkezéseit, s ezzel lehetővé válik a kőbánya-ujhegyi lakótelep felépítése is. a negyedik ötéves terv beruházásai között szerepel a kőbányai városközpont II. ütemének megépítése. a lakótelephez kapcsolódó csatornarendszer kialakításával megoldódik majd az utak és parkolóterületek vízelvezetése és enyhül a városközpont-környéki csatornahálózat túlterheltsége. az ülésen elmondták, hogy nemrég befejeződött a XVI. kerületet Zuglóval összekötő gyűjtőcsatorna kőbányai szakaszának kiépítése, s ezzel megoldható lesz a kerepesi ut menti családi házas település csatornázása is.

/folyt.köv./

-6-

bb 9. /közműfejlesztés... 1. folyt./-szb

a nagy ipari városrészben jelentős összegeket áldoznak a korszerűbb fűtési lehetőségek megteremtésére. a kőbányai lakások 55 százalékában megteremtették a gáztüzelés feltételeit. a tervezés alatt álló kőbányai városközpont második ütemének létesítményeit, valamint a sörgyár utcai, illetve a kőbánya-ujhegy lakótelep otthonait földgázzal látják el. bővítik a távfűtőhálózatot is. az ujhegyi lakótelepen a tervidőszak végéig újabb 1800 lakást, a mádi uti lakótelepen is néhány épületet bekapcsolnak a távfűtésbe. /mt/

--

-7-

bb 10. Unnepi tanévnyitó több mint 6 ezer iskolában

t gy/fk-ju hi -cz

1972. szeptember 1.

pénteken hazánk több mint 6 ezer általános- és középiskolájában ünnepélyesen nyitották meg az 1972/73-as tanévet. ez alkalommal külön nagy szeretettel köszöntötték az igazgatók a legifjabb általános iskolásokat, mintegy 130 ezer kisdíákot csakugy, mint a középiskolák új első osztályos tanulóit, akiknek száma több mint 55 ezer.

a gimnáziumok nappali tagozatán az új tanévben 26 862, a szakközépiskolákban 28 279 fiatal gyarapítja ismereteit, tudását. a középiskolákba felvett tanulók soraiban a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya több mint 56 százalék. a középiskolai kollégiumokban az idén 10 339 diáknak jutott hely; az első osztályos kollégisták 71.4 százaléka munkásszülők gyermeke.

szombaton az iskolákban megkezdődik az oktató-nevelőmunka. a következő napokban állítják össze az osztályok végleges órarendjét. a tanévnyitást követő hetekben az általános iskolák pedagógusai különös gonddal foglalkoznak az elsősökkel, hogy a legifjabbak számára megkönnyítsék, minél zökkenőmentesebbé tegyék az átmenetet a szülői házból, illetve az óvodából az iskolába.

a tanév első napjaiban természetesen a középiskolákban is megkülönböztetett figyelmet fordítanak a tanárok az első évfolyamosokra. a többi osztályban az első hetek általában az előző tanévi anyag ismétlésével telnek el, s szeptember közepén hozzálátnak az új tananyag feldolgozásához. /mt1/

--

bb 11. jelentés a komárom megyei egyedi nagy beruházásokról - továbbra is a vegyipar fejlődik a legnagyobb arányban

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 1.

az állami fejlesztési bank helyzetképet adott komárom megye vezető szerveinek az általa finanszírozott beruházások helyzetéről. a megye iparában a nehézipar részesedési aránya a legnagyobb, és az ideai beruházások is 65,2 százaléka esik erre az iparágra. az idén befejezett, illetve folyamatban lévő egyedi nagy beruházások - a papírgyártás kivételével - mind a vegyiparhoz kapcsolódnak.

/ folyt. köv. /

B.25/ju

10 320

- 8 -

bb 11. / jelentés a ... 1. folyt./-ju

az idén nyilvánították befejezettnek a nyergesujfalui magyar viscosagyárban a 775 millió forintos költséggel bővített danuloselem gyárat, amelynek a termelését háromszorosára, évi 3.000 tonnára növelték. külön említést érdemel, hogy a beruházás összegből több mint 30 millió forintot a dolgozók kulturális, szociális és munkahelyi körülményeinek a javítására költöttek. a vállalat másik nagy beruházásánál, az évi 4600 tonnás termelésre épülő pan üzemnél - elsősorban az 1970-71-es jelentős építési lemaradások miatt - csuszna a határidővel. a tervezett szeptember helyett csak decemberben tudják megkezdeni a 4 hónapra tervezett próbüzemet. a 871 milliós beruházási költség is emelkedik.

ugyancsak ez év első felében nyilvánították befejezettnek a komáromi kőolajipari vállalat 1,3 milliárd forintos rekonstrukcióját, amellyel az ország második legnagyobb és egyben legvertikálisabb kőolajfeldolgozójává fejlesztették. az új láthatatlan vékonypapírgyárban valamennyi lényeges létesítményt átadták már rendeltetésének, és csak kisebb befejező munkák vannak hátra. befejeztek már az első két gépegység garanciális próbái is, a másik kettőre pedig szeptemberben kerül sor.

a bank a negyedik ötéves terv hátralévő éveiben és a következő ötéves tervben is főleg a vegyiparral és a bányászattal kapcsolatos beruházásokat finanszírozza majd. két nagy egyedi beruházási javaslat készül már. az egyik tatabánya melletti csordakut-nagygyégházán, a másik az orosz lányhoz tartozó márkosságon tervezett új bánya. ezek részben a lakosság, részben az orosz lányi hőerőmű szénigényét elégítik majd ki. /mt1/

--

bb 12. új gépszirgyár épül almásfüzitőn

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 1.

a komáromi kőolajipari vállalat almásfüzitői telepén új gépszirgyár építését kezdték meg. erre a korszerű üzemre hárul majd az a feladat, hogy ellássa az egész népgazdaság ipari berendezéseit, a különböző gépeket és a közlekedés eszközeit a szükséges és nélkülözhetetlen gépszirokkal. a tervek szerint 1974 közepére elkészülő új létesítmény évi 30.000 tonna, több mint száz fajta gépszir és speciális gépolajok előállítására lesz alkalmas. berendezik olyan univerzális zsirok gyártására is, amelyek alkalmasak lesznek 3-4 féle célra is.

/ folyt. köv. /

B.35/ju

10 320

- 9 -

bb 12. / új gépzsirgyár ... 1. folyt./-ju

a mintegy 200 millió forintos költséggel épülő almásfüzitői zsirgyár létesítésével kettős célt érnek el. egyrészt javítják az ellátást, másrészt megszüntethetik a vállalat budapesti korszerűtlen és kisebb teljesítményű zsirgyárát. a múlt század végén épített fővárosi üzemben ugyanis - annak ellenére, hogy többször felújították - már elavult technológiával, nehéz fizikai munkával dolgoznak és a tanács is sürgeti vidékre helyezését.  
/mti/

--

b 13. közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1972. szeptember 1.

borsod megyében, edelény községben az egyik utkanyarban a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező lipcsik jános 19 éves lakatossegéd, sajszentpéteri lakos motorkerékpárjával gyorsrajtás és gyakorlatlan vezetés közben utmenti villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt.

a dombóvári vasútállomáson kósa istván 24 éves mozdonyvezető, kaposszekcsői lakos a felügyelete alatt álló mozdony motorját üzemelés közben javította. a hűtő ventilátor tengelye ruháját elkapta, a gép magához rántotta és sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

--

1. bb 14. ,, erősödőben az európai biztonsági értekezlet jó előhangjai,, - ortutay gyula nyilatkozata parlamenti delegációnk finnországi látogatásáról

t tf/tr-ju hgy

1972. szeptember 1.

országgyűlési küldöttségünk, amely egy hetes látogatást tett finnországban, csütörtökön - a késő esti órákban - hazaérkezett budapestre. a delegációt, amelynek vezetője dr. ortutay gyula akadémikus, az elnöki tanács tagja, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke volt, a ferihegyi repülőtéren az országgyűlés tiszti kara részéről dr. beresztóczy miklós alelnök, valamint polyák jános jegyző és több képviselő fogadta.

/ folyt. köv./

10.20/ju Tó12<sup>00</sup>

- 10 -

bb 14. / ,, erősödőben az ... 1. folyt./-ju

a látogatás eseményeiről, eredményeiről és tapasztalatairól a hazaérkezéskor tóth ferenc az mti tudósítója - interjút kért dr. ortutay gyulától:

- az ezer tó országában tett látogatásunkra a finn belpolitikai élet egy új szakaszának vitája idején érkeztünk, az ismert koalíciós válságok egyike zajlott éppen, amikor delegációnkat helsinki fogadták. meg kell említenem, hogy a finnországi belpolitikai vitának mi semmi jelét nem éreztük a fogadtatás vendégszeretetében, gondos előkészítésében, és programunk során sem.

- finn barátaink a parlament elnöke, v.j. sukselainen vezetésével sokrétű programról gondoskodtak. a szovjet-finn határ közelében kezdtük utunkat, ahogy a parlament elnöke mondta: a finn ,, béke-határon,,. lappenranta, imátra és a feledhetetlen szépségű punkaharju - ez utóbbi üdülőhely - voltak a további állomások. lappenranta alig 30 év alatt dinamikus fejlődő várossá lett egy valamikori kicsiny községből. imátrában megnéztük a hatalmas papíripari cellulóze kombinátot, amelynek nemcsak a méretei lenyűgözőek, hanem változatos termékeinek sokasága és igen jól szervezett az automata gyáregységek kapcsolata. különösen kárpáti mártá vegyész-mérnök, a csepeli papírgyár részlegvezetője - delegációnk tagja - szerezhett itt hasznos tapasztalatokat. elmondták vendéglátóink, hogy szívesen fejlesztik kapcsolataikat a magyar papíriparral, ugyanugy, mint lappenrantaiban is szívesen vennék a mi földgázszakértőink tanácsait, hiszen ott a közeljövőben kezdik meg a szovjet-finn földgáz-távvezeték építését.

- helsinki több értékes tárgyalásra került sor. meggyőződhattünk arról, hogy mind a finn politikai vezetés, mind a finn közvélemény érdeklődésének középpontjában az európai biztonsági értekezlet előkészítésének ügye áll. hangsúlyozták, hogy a finn és a magyar nép jelentős érdekeket szerzett az európai biztonság gondolatának meghirdetésével és valóraváltásának előkészítésével. az ottani eseménydús belpolitikai napokon is mód nyílt arra, hogy találkozzunk a finn politikai pártok vezetőivel, valamint r. paasio ügyvezető miniszterelnökkel,

- ellátogattunk a finn-magyar baráti társasághoz és találkoztunk a finn tudományos élet több jelentős, vezető személyiségeivel, többek között k.vilkuna néprajz-tudós - akadémikussal, l.hakulinen nyelvész-professzorral, akik mindketten a közeljövőben az elte disz doktorai lesznek.

/ folyt. köv./

10.30/ju Tó12<sup>00</sup>

- 11 -

bb 14. / „erősödésben az .... 2. folyt./-ju

- csúcspontját jelentette látogatásunknak - mondta dr. ortutay gyula - hogy fogadta parlamenti küldöttségünket dr. urho kaleva kekkonen, a finn köztársaság elnöke, megtisztelő barátságát éreztük, élvezhettük az elnöki rezidencián történt találkozón: hosszasan elbeszélgetett velünk losonczai pálnak, az elnöki tanács elnökének tavalyi finnországi utjáról, és a magyarországi látogatásáról, benyomásairól. őszintén örülhettünk, hogy igen tájékozottan és elismeréssel szólt kekkonen elnök magyarországi belpolitikai, gazdasági, kulturális eredményeiről.

- eredményei, hasznos tapasztalatai közé tartozik utunknak, hogy megismerhettük a finn parlamenti életet, a finn belpolitika jelen problémáit. meggyőződésünk, hogy parlamenti delegációknak a mostanihoz hasonló találkozásai nagy mértékben elősegíthetik a különböző politikai rendszerekben élő társadalmak nyílt és világos vitáját, egymás szempontjainak megismerését - és ez segíti elő az alkotó, békés, együttműködés kialakítását. röviden úgy summázhatom - mondta nyilatkozatát zárva dr. ortutay gyula - hogy a magyar országgyűlési képviselők mostani finnországi látogatása is az európai biztonsági értekezlet jó és erősödő előhangjai közé tartozik. /mti/

..-

bb 15. gyümölcs-dömping a nagyvásártelepen

1 hz/tm-ju hgy

1972. szeptember 1.

péntek reggel a piaci felhozatalban már érződött a közelgő hétvége hatása. a nagyvásártelepre 128 vagon áru érkezett, 43 vagonnal több, mint csütörtökön. burgonyából megnégyszereződött a felhozatal, 5390 mázsa érkezett, ára kilónként 3.60, a vöröshagyma felhozatala megháromszorozódott, 780 mázsa érkezett, 3.80 forintos kilónkénti áron. nagy mennyiséget raktak ki fejeskáposztából, 340 mázsa, / 1.80 forint/, kálkáposztából 310 mázsa, 3.60 forint, vörös káposztából 60 mázsa, 5 forint. a felhozatal adatai szerint javában tart a lecsószezon. paradicsomból 464 mázsa érkezett 4 forintos, zöldpaprikából 940 mázsa 6.20 forintos kilónkénti áron. 60 mázsa érkezett paradicsom paprikából, kilónként 8 forint lesz az ára.

/ folyt. köv. /

10.40/ju

10.12.00

- 12 -

bb 15. / gyümölcs-dömping ... 1. folyt./-ju

végeért az uborkaszezon, bár még 220 mázsa érkezett, ára azonban már majd kétszeresére ugrott a csütörtökinek. /2.40 forint/ főzötökből is csökkent a felhozatal, majdnem egynegyedére, 44 mázsa érkezett, ára változatlanul 2 forint kilónként. megfelelőnek ígérkezik az ellátás sárgarépából, 134 mázsa, 3.60 forint, petrezselyemgyökérből 85 mázsa, 6.80 forint, karaláéból 106 mázsa, 3.60 forint. növekedett a zöldbab-felhozatal, 73 mázsa érkezett, ára változatlan, 6 forint kilónként. lassan véget ér a görögdinnyeszezon. a felhozatal már csak 355 mázsa volt, 3.20 forintba kerül egy kilogramm. bőséges a gyümölcs-felhozatal, almából 100 mázsa érkezett 5 forintos, körtéből 740 mázsa 6.80 forintos, szőlőből 710 mázsa 10.60 forintos, szilvából 770 mázsa 4 forintos, és őszibarackból 450 mázsa 4-8 forintos kilónkénti áron. /mti/

..-

bb 16. Lottó nyerőszámok

tr-ju hgy

1972. szeptember 1.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a csurgón megtartott 35. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

20, 43, 46, 68, 74.

/mti/

bb 17. rendőrnjárőr fogta el a fiatalok betörőket

1 hz/tr-ju hgy

1972. szeptember 1.

az éjszaka folyamán betörés történt a xiv. kerület fogarasi lakótelepen lévő törökör abc áruházban. a betörést négy fiatalok gy.j., 17 éves segédmunkás m.t. 16 éves foglalkozás nélküli, n.gy 15 éves autófényező és b.s. 17 éves foglalkozás nélküli lakosok követték el. az áruházba betörve körülbelül kétezer forint értékben márkás italokat és ételeket fogyasztottak, majd körülbelül 1.300 forint értékű árut összecsomagoltak. a szolgálatos rendőrnjárőr tettenérte a fiatal betörőket és letartoztatta őket. az ügyben folyik a vizsgálat. /mti/

..-

11.20/ju

10.12.00

- 13 -

bb 18. közlekedési balesetek

i hz/tr-ju hgy

1972. szeptember 1.

gáti Lajos 41 éves mérnök az V. kerület szabadsajtó ut 6 szám előtt személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget szántó Jenőné 78 éves nyugdíjasnak, akit elgázolt. szántó Jenőné súlyos, nem életveszélyes sérüléseket szenvedett.

a VIII. kerület, József körút 47 számú ház előtt Berki István né, háztartásbeli figyelmetlenül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb 19. a magyar szocialista munkáspárt

gk-ju hi hgy

1972. szeptember 1.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a guyanai népi haladó párt szeptember 2-án kezdődő XVII. kongresszusát. /mti/

--

bb 20. megnyílt a nyíregyháza-sóstói nemzetközi művésztelep

vid-ju -cz

1972. szeptember 1.

szeptember elsején immár harmadszor nyitotta meg kapuit a nyíregyháza-sóstói nemzetközi művésztelep, amely az idén tíz külföldi és néhány magyar festő és grafikusművészt lát vendégül egy hónapon át. a házigazdák gazdag programmal várták a művészeket, akik érdeklődésüknek megfelelően ellátogathatnak ipari és mezőgazdasági üzemekbe, megismerkedhetnek a megye és környéke - nyírbátor, vaja, tokaj, sárospatak, felsőtisza vidéke - műemlékeivel, nevezetességeivel, természeti szépségeivel. találkoznak hazai művészekkel. befejezésül közös kiállításon mutatják majd be a művésztelepen készített alkotásaikat és egy-egy művel ajándékozzák meg a vendéglátó megyei tanácsot. /mti/

--

12.10/ju

Tóth

- 14 -

bb 21. befejeződtek a szegedi botanikai napok

vid-ju -cz

1972. szeptember 1.

pénteken véget értek a szegedi botanikai napok, amelyeket a József Attila Tudományegyetem arborétuma megalapításának ötvenedik évfordulója alkalmából rendeztek. az ország minden részét képviselő biológusok, botanikusok a jubileumi program befejezéséig a Sasér-mártélyi tájvédelmi körzetet keresték fel. a hajdani szépségében fennmaradt hullámtér az utóbbi években a tiszta-kutatókerdeklődésének középpontjába került, rekonstrukciójának előkészítésén fáradoznak. a háborítatlan területen megtalálhatók az ősi fajok, lián-jellegű mocsári növényzettel. az erdős részek rétisások és egyéb ritka madarak biztonságos tanyája, búvó- és költőhelye. a tájvédelmi körzetet a szegedi József Attila Tudományegyetem tanszékeinek és a Móra Ferenc Múzeumnak a munkacsoportjai térképezik fel. tanulmányokat készítenek és tesznek javaslatot a rekonstrukcióra, hogy megőrizze eredeti szépségét a tiszta völgyének a védett szakasza. /mti/

--

bb 22. varga dávid,

-ju hi hgy

1972. szeptember 1.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatására szeptember 6-án, 9 órakor lesz a meyeri uti temetőben.

mszmp XIII. kerületi bizottsága.

nyomdaipari dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

12.15/ju

10/13/24

- 15 -

bb 23. tanévnyitó szombathelyen a tanácsakadémián

vid-ju -cz

1972. szeptember 1.

tanévnyitó ünnepséget rendeztek pénteken a tanácsakadémia szombathelyi elnökképző tagozatán. az intézetben képezik tovább öt hónapos bentlakásos tanfolyamokon a községi és nagy-községi tanács elnököket.

a tanfolyamon az ország 19 megyéjéből nyolcvanketten vesznek részt. /mt1/

--

bb 24. bányász kulturális napok kezdődtek pécssett

vid-ju -cz

1972. szeptember 1.

bányász kulturális napok kezdődtek pécssett a meszesi bányász lakónegyed józsef attila művelődési házában, dombay győző festőművész kiállításának megnyitásával. ezt követően hangversenyek, fotó- és képzőművészeti tárlatok, irodalmi estek szerepelnek a kulturális hetek műsorában. bemutatja alkotásait többek között a zentai művésztelep képzőművész csoportja. a szocialista brigádokat mozgósítja a bányatörténeti szellemi vetélkedő. több helyen is fellép a bulgáriából érkező jamboli néptáncgyűttes. nagy érdeklődésre számíthat a mecsek táncgyűttes és az állami bábszínház előadása. kiemelkedő rendezvény lesz a bányász népművelők tanácskozása. /mt1/

--

bb 25. átadta megbízólevelet pakisztán iszlám köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/tm-ju hi hgy

1972. szeptember 1.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta gul hassan khan rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, pakisztán iszlám köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

/ folyt. köv. /

12.20/ju

10/1324

- 16 -

bb 25. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./-ju

a megbízólevél átadásánál jelen volt marjai józsef külügy-miniszterhelyettes, dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, és pesti endre vezérőrnagy.

gul hassan khan nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között ezeket mondotta:

- örvendetes látni a pakisztán iszlám köztársaság és a magyar népköztársaság kapcsolatainak állandó erősödését. nagyra értékeljük a magyar népköztársaság és pakisztán közötti műszaki együttműködést, és meglelégedéssel állapítjuk meg, hogy az országaink gazdasági és kereskedelmi kapcsolatai is fokozódnak.

losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság kormánya és népe sokszor tekintett az elmúlt hónapok, évek során mély aggodalommal és együttérzéssel az indo-pakisztáni szubkontinens népeit megrázó válságokra és konfliktusokra. azzal a reménnyel tekintünk most a dél-ázsiai eseményekre, hogy a folyamatban lévő tárgyalások a kölcsönös megértés növekedésével megteremtik a béke és biztonság feltételeit.

- nagykövet urnak eredményeket kívánunk diplomáciai tevékenységében, országaink kapcsolatainak bővítésében.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta losonczi pálnak a kíséretében megjelent amir anwar shadani nagykövetségi harmadtitkárt.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezt követően a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mt1/

--

12.30/ju

10/1325

- 17 -

26. az újraélesztés problémáiról tanácskozik a pécsi orvos-  
vándorgyűlés

vid-ju -cz

1972. szeptember 1.

a magyar anaesthesiologus és reanimációs társaság, amely  
a műtéti érzéstelenítés és az újraélesztés problémáival foglalkozott,  
pécsett rendezte meg az idei vándorgyűlést.

pénteken a tanácskozás megnyitó ünnepségén, a vendéglátó  
pécsi orvostudományi egyetem nevében dr. boros béla rektor köz-  
szönlötte az ülésnek mintegy kétszáz hazai és külföldi résztve-  
vőjét, majd dr. jakab tivadar egyetemi tanár, a társaság elnö-  
ke megnyitotta a kétnapos vándorgyűlést. a szekcióüléseken száz-  
nál több előadás hangzott, illetve hangzik el, amelyek három fő  
téma köré csoportosulnak, ezek: a betegek intenzív terápiás ke-  
zelése, a cukorbetegség műtéti érzéstelenítése és a műtét során  
felmerülő problémák, s végül a műtéti érzéstelenítéssel kapcsolat-  
os kísérleti eredmények.

a vándorgyűlés nagy figyelmet szentel az ugynevezett inten-  
zív betegellátásnak, amelynek kórházi-klinikai hálózatát az  
egész országban kiépítik, az intenzív osztályokon történik a rend-  
kívül súlyos betegek kezelése. az életveszélyes állapotba került-  
például szívtrombozist kapott vagy súlyos balesetet szenvedett  
- emberek sikeres ápolása, gyógyítása érdekében különleges technikai  
felszereléssel látják el ezeket az osztályokat. ily módon lehető-  
ség nyílik az ugynevezett reanimációra, vagyis újraélesztésre,  
amikor a betegeket a klinikai halál állapotából visszahozzák az  
életbe. /mti/

-. -

bb 27. időjárásjelentés

-ju -cz

1972. szeptember 1.

a meteorológiai intézet jelenti: szeptember 1-én, pénteken  
13 órakor:

hűvös változékony idő

közép-európában, a balkán-félszigeten és a szovjetunió  
európai területének nagy részén, az északkelet felől áramló  
hűvös levegő hatására változékony, többfelé szeles, esős  
az idő és a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-8 fokkal  
alacsonyabb az utolsó 10 év átlagánál.

/ folyt. köv. /

12.40/ju

- 18 -

bb 27. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

nyugat-európában és a skandináv-félsziget térségében ezzel szem-  
ben lassu leszálló légmozgás irányítja az időjárást, ezért kevesebb  
a felhő, általában napos, száraz az idő és a hőmérséklet az év-  
szaknak megfelelő vagy annál 2-4 fokkal magasabb. a kárpát-medence  
időjárását a következő 36 órában is az észak, északkelet felől  
beáramló hűvös levegő határozza meg, így folytatódik az évszakhoz  
képest hűvös változékony idő.

hazánkban csütörtökön az ország nyugati felén kevés volt  
a felhő és 10 óra körüli napsütést észleltek. keleten felhősebb  
volt az ég és csak 1-6 órán át sütött a nap. a dunakanyar térsé-  
gében és az ország keleti felén sok helyen esett az eső, 10 mm  
feletti csapadékot azonban csak a tiszántul északi feléről jelen-  
tettek. a legtöbb eső, 12 mm kisvárdán, 14 mm hajdudorogon, vásá-  
rosnaményben és tiszabecsen, 15 mm nyíregyházán hullott. a hőmérsék-  
let napközben a keleti határvidéken és az északkeleti megyékben  
csak 16-19, máshol 19-22 fokra emelkedett.

péntek hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5-13 fokra  
hűlt le a levegő. ma délelőtt északkeleten is csökkent a felhőzet  
esőt sehonnán sem jelentettek.

11 órára 15-19 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16  
fok volt, a százéves átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb.

budapest ma délben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 18 fok  
volt.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő szórványo-  
san előforduló esőkkel, záporokkal. időnként élénk északnyugati,  
északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. várható  
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között. legmagasabb  
nappali hőmérséklet szombaton 20 fok körül.

a duna vízállása budapest: 239 cm. /mti/

-. -

12.50/ju / 10/13/

- 19 -

bb 28. a művezetők helyzetéről tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége

t sl/pf-ju ie -cz

1972. szeptember 1.

- munkaidejüknek csak 50-60 százalékát fordítják a művezetők közvetlen szakmai feladataik ellátására, erősen lefoglalják őket a különféle értekezletek, ügyintézés - állapította meg pénteki ülésén a vasasszakszervezet elnöksége. a művezetőknek különösen kevés idejük jut a munkások szakmai nevelésére, amire pedig nagy szükség van, mert az utóbbi években lényegesen növekedett a kezdő, tehát megfelelő gyakorlattal nem rendelkező munkások arányszáma. a vas- és a villamosenergia iparban 8.400 művezető több mint 300.000 fizikai munkást irányít, s nem közösség, hogy e nagy feladatot milyen színvonalon látják el. irányító munkájukhoz tehát mindenütt meg kell teremteni a legkedvezőbb feltételeket.

mindenekelőtt a vállalatok ügyintézésének rendszerét, szervezetszabályozását kell javítani. számos vállalatnál még ma is a szervezés az elszámolás merevsége, a szervezeti és működési szabályzatok, a hatáskörök tisztázatlansága, az anyagellátás akadályozása őrli fel a művezetők idejének, energiájának jelentős részét. a vállalatok többségénél nem határolják pontosan körül a művezetők feladatát, kötelezettségeit és jogait, ami ugyancsak nehezíti munkájukat.

bár a fiatal és a női művezetők aránya az utóbbi időben némileg növekedett, a helyzet még nem kielégítő. jelenleg is a művezetőknek csupán 16 százaléka fiatal, a nők aránya pedig mindössze 2.6 százalék. az utánpótlást akadályozza, hogy nincs olyan iskolatípus, amely megfelelő művezetői képesítést nyújtana, a szakszervezet indokoltnak látja ilyennek a létrehozását.

a művezetők bére az utóbbi években emelkedett, az arányok azonban még távolról sem kielégítőek. keresetük alig 8-10 százalékkal haladja meg az átlagos szakmunkásokét, ami nem fejezi ki kellőképpen felelősségteljes munkájukat. hasonlóképpen nem eléggé ösztönző a művezetőket irányító üzemvezetők, műszaki vezetők alapszáma sem, tehát fontos feladat, hogy mindenütt jobban gazdálkodjanak az anyagi erővel, s a bérezésnél valóban a munka színvonala és jelentősége szerint differenciáljanak.

/ folyt. köv./

13.00/ju

10.13<sup>45</sup>

- 20 -

bb 28. / a művezetők ... 1. folyt./-ju

a szakszervezet elnöksége javasolja a vállalatoknak, hogy évente üzem, illetve gyáregységi szinten tartsanak konzultatív tanácskozásokat a művezetőkkel munkájukról, problémájukról. ahol a feltételek rendelkezésre állnak, szervezzenek a művezetők számára iskolarendszerű képzést. vizsgálják felül a bérezés arányait is. az elnökség a kohó- és gépipari miniszternek, illetve az illetékes nehézipari miniszterhelyettesnek a többi között azt javasolja, hogy öt évenként hívják össze a művezetők országos tanácskozását, ahol e jelentős rétegek helyzetét, tevékenységét, tennivalóit vitatják meg. a szakszervezet azt is helyesnek tartaná, ha az illetékes minisztériumok versenyt hirdetnének, a tárca kiváló művezetője, cím elnyeréséért. /mti/

.-

bb 29. rókák után veszett macskák - beremenden megmárt egy gyereket a beteg macska

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

baranya egyes helyein újból felütötte fejét a rókaveszettség, amely most már háziállatokra is áttért. a határmenti beremenden és nagynyáradon egyes macskák is megbetegedtek, minden bizonnyal rókáról ragadt rájuk a veszettség. egy beremendi gyereket megmárt a macska, amelynek kétség kívül kizárólag megállapították a veszettséget. mindkét közsgben ebzárlatot rendeltek el, amely a kutya- és a macskákra egyaránt vonatkozik. a pécsi állategészségügyi állomás fokozott óvatosságra inti a lakosságot a szelid rókákkal és a rendellenesen viselkedő háziállatokkal szemben. egyúttal azt ajánlja a macskatulajdonosoknak, hogy a biztonság kedvéért oltassák be állatukat veszettség ellen. /mti/

.-

bb 30. kollégiumavatás csepelen

t sl/of-ju ie -cz

1972. szeptember 1.

csepelen, a rákóczi ferenc ut 189. sz. alatt pénteken átadták azt a kollégiumot, amelyet a csepel művek és a munkaügyi minisztérium közösen létesített szakmunkástanulók részére. egy megüresedett épület átalakításával, három és félmillió forintos költséggel hozták létre az új kollégiumot, ahol az 1. sz. szakmunkástanuló intézet 112 vidéki tanulója kap otthont és ellátást. ez nagy segítséget nyújt a csepel művek szakmunkás utánpótlásához, mert olyan vidéki fiatalokat is felvehettek ipari tanulóknak, akik lakás hiányában eddig nem vállalhattak munkát a fővárosban.

/ folyt. köv./

13.10/ju

10.13<sup>45</sup>

- 21 -

bb 30. / kollégiumavatás ... 1. folyt./-ju

különösen a csepeli öntödegyár örül az új kollégiumnak, mert lakói közül 32-en az öntőszakmára készülnek. egy felmérés szerint tavaly az egész országban összesen mindössze hét fiatal jelentkezett öntőtanulónak. egy idő múlva tehát enyhülnek a csepeli öntödegyár hosszú idő óta tartó munkaerő gondjai is. /mti/

bb 31. az ifla delegációjának látogatása miskolcon

vid/fm-ju -cz 1972. szeptember 1.

a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége /ifla/ budapesti tanácskozásán résztvevők hatvan tagu csoportja pénteken miskolcra látogatott. a több országból érkezett vendégek megtekintették a közelmultban megnyitott 125.000 kötetes 11. rákóczi ferenc megyei könyvtárat, ahol dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese fogadta és köszöntötte őket. tájékoztattak a szabadpolcos kölcsönzési rendszerről, valamint azokról a szolgáltatásokról, amelyekkel a tudományos kutatást, az audio-vizuális nyelvtanulást is lehetővé teszi a könyvtár.

a küldöttség ellátogatott a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárába is. itt elsősorban a szakképzéshez nyújtott könyvtári segítséget tanulmányozták. megtekintették az ugynevezett „műemlék könyvtárat”, ahol több mint másfélezer kötetet, a hajdani selmebányai akadémia által használt tan- és szakkönyveket, köztük számos ritkaságot őriznek. /mti/

bb 32. új iskolát avattak dunaujvárosban

vid/fm-ju -cz 1972. szeptember 1.

pénteken avatták dunaujvárosban a castrumban felépített új általános iskolát. az intézményt dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács elnöke adta át fekete istván igazgatónak. dr. tapolczai jeno avató beszédében elmondotta, hogy a husz tantermes új oktatási intézmény a város kilencedik általános iskolája, s a kilenc iskola százhuszonhárom tantermében öt és félezer kisdíákot fognak tanítani.

/ folyt. köv./

13.20/ju

bb 32. / új iskolát ... 1. folyt./-ju

az új iskolát a 26. építőipari vállalat dolgozói építették - s jó munkájukra jellemző, hogy az átadásra hibajegyzék nélkül került sor. /mti/

bb 33. a százezredik „kooperációs”, műszer

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

a tavalyi év közepén jött létre termelési együttműködés a ganz műszer művek közlekedési műszergyára és az írószer szövetkezet salgótarjáni telepe között. a budapesti gyár, amely jelentős szerepet vállalt az ország járműfejlesztési program megvalósításában, mint általában a fővárosi üzemek, munkahiánnyal küzd. fokozódó tennivalóinak sikeres megoldása érdekében teremtett kapcsolatot a salgótarjáni szövetkezeti üzemmel, ahol 1971. közepe óta gyártják a szisztém, elnevezésű mérőrészt különböző járművek hűtőbiz-hőmérsékletének, olajnyomásának, üzemanyagtartály-szintjének ellenőrzéséhez.

az együttműködés az állami vállalat és szövetkezeti üzem között gyümölcsözőnek bizonyult: elkészült a százezredik „szisztém”, mérőréssz, amelyet pénteken salgótarjában nyújtott át ördögh emmanuel, az írószer szövetkezet főmérnöke nagy rezsónek, a közlekedési mérőműszergyár főmérnökének.

a két üzem termelési kooperációjában előállított érték az 1971. évi mintegy hárommillió forintról az idén nyolcmillió forintra nőtt. a kooperációban előállított termékek további műszer-alkatrészekkel, szerelvényekkel egészültek ki, jövőre pedig újabb forgácsolt és sajtolt alkatrészek, műszerszerelvények gyártását tervezik, s az összes - kooperációban előállított termék értéke eléri a tízmillió forintot. /mti/

13.30/ju

- 23 -

bb 34. a hegesztési eljárások továbbfejlesztését szorgalmazta a második országos hegesztési tanácskozás

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

pénteken befejezte tanácskozását a második országos hegesztési konferencia. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tartott tanácskozáson résztvett több mint ötszáz hazai szakember négy szekcióban vitatta meg a gép- és építőiparban mind nagyobb teret hódító technikai eljárás hazai problémáit.

a résztvevők a vita alapján ajánlásokat és határozati javaslatot terjesztenek az illetékesek elé.

a határozati javaslatban állást foglalnak a hegesztéssel foglalkozó központi intézmény létrehozása mellett, amely a szükséges kutatásokat és a gyakorlati alkalmazást irányítaná és egyeztetné. szükségesnek tartják, hogy összehangolják az egyes munkafolyamatokat, a tervezéstől a gyártáson át egészen a szerkezetek átvételéig, ehhez az is szükséges, - állapították meg, - hogy a mind nagyobb és szélesebbkörű felhasználát figyelembe véve, megfelelő szabályokat dolgozzanak ki.

állást foglaltak a tanácskozás résztvevői amellet, hogy a hegesztett eljárással készülő szerkezeteknél leggyakrabban felhasznált acélfeleségeket továbbfejlessék, a segédanyagok gyártásához pedig megfelelő vállalatot hozzanak létre. foglalkozott a tanácskozás a szakemberek képzésével is. /mti/

--

bb 35. drágább az aranyból - két napos ritkafém - konferencia miskolcon

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

a magyar tudományos akadémia természettudományi 1. főosztálya és a miskolci nehézipari műszaki egyetem rendezésében a ritkafémekről tartott kétnapos konferencia pénteken véget ért.

/ folyt. köv. /

13.4/ju

Tóth

- 24 -

bb 35. / drágább az ... 1. folyt./-ju

a tanácskozáson tudományos intézetek, valamint a ritkafémek feltérésével és kohósításával foglalkozó hét intézmény több mint fél száz vezető szakembere vett részt. megjelent a tanácskozáson dr. osztrovszky györgy akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, dr. párisz györgy, az akadémia természettudományi főosztályának vezetője, deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára és bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke is.

a kétnapos megbeszélésére több mint husz előadás hangzott el, amelyek a természetben csak kis mennyiségben előforduló úgynevezett ritkafémek előállításával foglalkoztak. ezeknek jelentősége az irányítás - és a vezérlés-technikában, a számítógépgyártásban nélkülözhetetlen. a gallium, a tantán, a germánium nélkül elképzelhetetlen a félvezetők gyártása, a tranzisztorizáció. értékük tiszta állapotban - meghaladja az aranyét.

az előadók a hazai kutatásokkal foglalkozva ismertették többek között a hazai bauxitok ritkaföldfém-tartalmának kinyerésére folytatott vizsgálatokat. beszámoltak többek között a sárvár-rábasömjéni termásvíz komplex hasznosítására végzett kísérletekről, a gyöngyös-oroszi ólom-cinkérc felhasználásának lehetőségéről. foglalkoztak azzal a kérdéssel: a ritkafémek hogyan növelik az öntöttvas szilárdságát. megvitatták az egyes kutatóintézetekben és üzemekben - mint többek között a csepeli fémműben, a mecseki ércbánya vállalatnál - alkalmazott eljárásokat.

az országban első alkalommal megtartott tanácskozás anyagát a miskolci nehézipari műszaki egyetem gondozásában nyomtatásban is megjelentetik. /mti/

--

bb 36. több mint 750 millió forint a posta forgalmi szolgálatának korszerűsítésére - ülést tartott a postások szakszervezetének központi vezetősége

1 kf/tr-ju ie -cz

1972. szeptember 1.

a hivatalok korszerűsítésével, a munkabeosztás módosításával, a kezelés gépesítésével, a kedvezőbb bérezéssel sokat javítottak a posta forgalmi szolgálat dolgozóinak munkakörülményein, de még mindig többszáz olyan korszerűtlen, kis hivatal működik, amelyekben a legelemibb szociális követelményeket sem lehet kielégíteni - állapította meg pénteki ülésén a postások szakszervezetének központi vezetősége.

13.55/ju

Tóth

- 25 -

bb 36. / több mint ... 1. folyt./-ju

a szakszervezet vezető testülete a kézbesítők után most a forgalom több mint 8.700 dolgozójának - köztük 7.450 nőnek -, élet és munkakörülményeit vizsgálta. a forgalmi szolgálat évente több mint 600 millió levél, 12 millió csomag kézbesítéséhez, 40 millió postautalvány kifizetéséhez, 140 millió telefonbeszélgetés lebonyolításához járul hozzá; élőmunka szükséglete 8.5 millió óra. a dolgozók érdekében hozott intézkedések eredményeihez tartozik egyebek között az, hogy a múlt évben 13.4 millió forint értékű kisgép munkabaállításával enyhítették a belső munkaerőhiányt és észrevehetően rövidítették a kiszolgálási időt. az utalványforgalomban a várakozási idő 11 perctől 7 percre csökkent, a levélpostai küldemények felvételénél országosan 2,5 percet, a pénzfelvételnél 3,2 percet kell várakoznia a feleknek. a pénzkéz-  
zelés 55 százalékát, csaknem 60 millió tételt, ma már 350 számlázógép ,, intézi el,,. nagyban könnyített a dolgozók helyzetén a kis hivatalok vasárnapi nyitvatartásának megszüntetése, és sokat segít majd az új irányítási rendszer bevezetése.

a központi vezetőség megállapította, hogy a dolgozók egyrésze feleslegesen tulterhelt. a felvételi munka 35 százaléka például értékcikkárusítás, ami automatizálható lenne, de a jelenlegi gépek műszaki állapota, megbízhatósága miatt erre nincsen lehetőség. jóllehet tavaly három postaigazgatóság kivételével valamelyest növekedett a létszám, még mindig sokan - főleg nők - váltanak meg a posta forgalmi szolgálatától a mostoha munkakörülmények, a tulterhelés, a folyamatos éjszakai szolgálat, a szabadidő hiánya és az alacsony keresetek miatt.

a szakszervezet központi vezetősége a feladatokat meghatározva szükségesnek tartotta a munkakörülmények további javítását, amelyre 1975-ig - 12 új nagy hivatal építésével, rekonstrukciójával, valamint a közép- és kis hivatalok fejlesztésével kapcsolatos beruházásokra - több mint 750 millió forint áll, illetve áll rendelkezésére. a gazdasági és a szakszervezeti szerveknek fokozottabb figyelmet kell fordítaniuk a forgalmi munka gépesítésére, a kezdő alapbérek emelésére, s a szakszervezet kongresszusának határozata értelmében minden szinten kiemelten kell kezelni a forgalmi végrehajtó szolgálat dolgozóinak bérezését. miután az éjszakai munka az érintett szolgálati ágakban továbbra sem szüntethető meg - hangsúlyozta a központi vezetőség -, az ilyen terhes, a többitől eltérő szolgálat ellátását jobban meg kell fizetni. a szakszervezet külön pótlék rendszeresítését javasolta például a vasárnapi külön munka díjazására. /mti/

14.07/ju

Tóth

- 26 -

bb 37. iv. kongresszusára készül a magyar vöröskereszt - országos elnökségi ülésen vitatták meg a kongresszusi irányelveket

t gy/tm-ju hi -cz

1972. szeptember 1.

1973. április 27-én rendezti a magyar vöröskereszt iv. kongresszusát. a fontos esemény előkészületei sorában pénteken - dr. gegei kiss pák akadémikus elnökletével - országos elnökségi ülésen vitatták meg a kongresszus irányelveit.

az elnökségi ülésen részt vett dr. darabos pák, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára, dr. tóth lászló, az egészségügyi minisztérium közegészségügyi főosztályának vezetője, zagyva imre, a minisztertanács tanácsadó hivatalának főosztályvezető helyettese, dr. pesta lászló, a vöröskereszt budapesti szervezetének elnöke.

az elmúlt négy esztendőben végzett munkáról - rostás istván főtitkár előterjesztése alapján - megállapították: tovább erősödött a vöröskeresztes mozgalom, fejlődött szervezeti hálózata, s több mint százezer új tagot nyert meg emberbaráti céljainak megvalósítására: jelenleg 9652 helyi szervezetben csaknem 800.000 vöröskeresztes aktivista tevékenykedik. több mint tízezer orvos és mintegy 45.000 egészségügyi középkáder segíti a vöröskereszt nevelő munkáját. a szervezet egészségügyi előadásait évente másfél millió ember hallgatja, különböző témájú egészségügyi tanfolyamain mintegy 150.000-en vesznek részt. az évente szervezett 15.000 előadás főleg az egészséges táplálkozás, a korszerű testápolással, a célszerű öltözködéssel, a szabadidő helyes felhasználásával, a túlzott gyógyszerfogyasztás és az alkoholizmus ártalmaival, s más hasznos témákkal foglalkozik.

a korszerű orvostudomány igényeinek megfelelően fejlődött a véradó mozgalom is. a vöröskeresztes szervezetek - a vértranszfúziós szolgálattal együttműködve - fokozták vérvételi tevékenységüket. a téritésmentesen adott vér aránya tavaly 78.6 százalékra emelkedett.

/ folyt. köv./

14.20/ju

161515

- 27 -

bb 37. / iv. kongresszusára... 1. folyt./-ju

jelentősek a vöröskereszt családvédelmi feladatai is. az elmúlt négy esztendőben a mozgalom fokozottan törekedett arra, hogy tevékenységével segítse a harmonikus családi élet kialakítását. az ifjúsági vöröskeresztes mozgalom munkája is élenkebbé vált: kiegészíti a tanulók iskolában szerzett egészségügyi ismereteit, helyes egészségügyi szemléletre neveli a diákokat, elmélyíti ifjúságunkban a szocialista humanizmus, a népek közötti barátság, a szolidaritás és a béke eszméjét.

az ülésen megállapították, hogy a magyar vöröskereszt tekintélye az utóbbi években nemcsak itthon, hanem a nemzetközi szervezetekben is tovább nőtt. részt vesz a vöröskereszt nemzeti társaságok ligájának vezető szerveiben, tanácsadó bizottságaiban; 1969 óta tagja a végrehajtó bizottságnak is. ezen a nemzetközi fórumon több mint 110 nemzeti társasággal áll kapcsolatban, különös gonddal ápolja, erősíti barátságát a szocialista országok vöröskeresztjeinek vezetőivel.

az ülésen bejelentették, hogy a magyar vöröskereszt iv. kongresszusának irnyelveit részletesen megvitatják majd az októbertől márciusig lezajló vezetőségválasztó taggyűléseken és küldött-konferenciákon is. /mti/

--

bb 38. tanácsi tájékoztató iroda dunaujvárosban

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

a fővárosban és más vidéki városokban szerzett kedvező tapasztalatok alapján a dunaujvárosi tanács tájékoztató irodát létesített, amely pénteken kezdte meg működését. az iroda tájékoztatást ad az állampolgárok ügyeinek intézéséről, a szükséges iratok beszerzésének módjáról. sokféle nyomtatványt is az ügyfelek rendelkezésére bocsát.

/ folyt. köv./

14.25/ju

Tolsk

- 28 -

bb 38. / tanácsi ... 1. folyt./-ju

az iroda közérdekű bejelentéseket és panaszokat is felvesz, és azokat az illetékesekhez továbbítja. az első délelőttön ötvenen keresték fel a dunaujvárosi tanácsi tájékoztató irodát. /mti/

--

bb 39. a kisz központi iskoláján

pá-ju -cz

1972. szeptember 1.

pénteken megkezdődött az ifjúsági mozgalom propagandistáinak két-napos tanácskozása. a megjelent mintegy 120 propagandista előtt dr. gombár józsef, a kisz kb titkára tartott előadói beszédet az időszerű feladatokról. délután a fórum keretében a tanácskozás résztvevői a kisz illetékes vezetőivel és újságíróktól kaptak választ feltett kérdéseikre. a tanácskozás szombaton folytatja munkáját. /mti/

--

bb 40. termel a paradicsomporító - naponta 150 vagon nyersáru érkezik a kecskeméti konzervgyárba

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

csucsidényéhez érkezett a mezőgazdasági termékek feldolgozása a kecskeméti konzervgyárban. a termelő gazdaságokból naponta 130-150 vagon nyersáru érkezik. ezekben a napokban a kapacitás nagy részét a paradicsom feldolgozása köti le, amelyből eddig kétezer vagonnyit tartosítottak, s még ugyanennyinek a feldolgozása van hátra. a bőséges és jó minőségű nyersanyagból többnyire sűrítményt gyártanak. a kereslethez igazítva készítenek üveges és dobozos ivólevet, ezen kívül egészben is tartósítanak paradicsomot. ezzel egyidőben készül a lecsó is: naponta 15 vagonra való.

/ folyt. köv./

14.35/ju

KA 1.35

- 29 -

bb 40. / termel a ... 1. folyt./-ju

az idén először üzemel teljes kapacitással a gyár új porító berendezése. termelését a kereslethez igazítják. jelenleg tíz vagon paradicsompör gyártása van folyamatban, külföldi megrendelésre. az új termék, amely most indul piachódításra, kiváló minőségű, sajátos szín- és zamatanyagával előkelő rangot szerezhet majd a nemzetközi piacon. a gyár vezetőit az áru csomagolástechnikája foglalkoztatja, s keresik a lehetőségét a termék hazai értékesítésének.

a paradicsom befőzésével egyidőben készülnek a különböző zöldség- és gyümölcskonzervek. kézi munkaerő-hiány miatt lassítani kell egyes termékek érkezését, s a gyorsabban romlandó áruk feldolgozására kell összpontosítani a munkert. ezért most félkapacitással dolgoznak a szárítóberendezések: a hagyma, a zöldségfélék szárítása helyett savanyúságot, befőttet raknak el. /mti/

..

bb 41. műbőr-konferencia,, győrt

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 1.

a műanyagkémiával, a műanyagok és műbőrök gyártásával foglalkozó mintegy 150 szakember részvételével országos ,, műbőr-konferenciát,, rendeztek pénteken győrt, a technika házában. a magyar kémikus egyesület és a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár közös rendezvényén tíz előadás hangzott el a műbörgyártás sajátosságairól és az alkalmazás további lehetőségeiről. a szakemberek megtárgyalták a műbörgyártás, valamint a műbőr egyik alapanyagát képező műanyag, a hazai pvc gyártásának jelenlegi helyzetét és fejlesztésének legfontosabb kérdéseit.

a győri ,, műbőr-konferencián,, amelyet ezuttal rendeztek először vidéki városban, a gyártással foglalkozó ipari üzemek közvetlen közreműködésével, ismertették a győri műbörgyártás eredményeit és jövőjét.

/ folyt. köv./

14.45/ju

- 30 -

NA 1500

bb 41. / ,, műbőr-konferencia,, ... 1. folyt./-ju

a műbőr térhódítására jellemző, hogy a feldolgozó ipar, így például a bőrdíszműipar jelenleg nyolcvan százalékban használ fel műbőrfeleségeket termékei gyártásánál. mind nagyobb mértékben terjed a műbőrök alkalmazása a cipő-, a ruházati és a kárpitosiparban is. a megnövekedett igények kielégítése, a választék bővítése, az új műbőrök kialakítása érdekében a győri graboplast nagyarányú rekonstrukciót hajtott végre. a több mint hatévtizedes gyártási hagyományokkal rendelkező gyárban négy éve kezdődött meg az a mintegy 1.2 milliárdos beruházás, amelyet még ebben az évben befejeznek. ennek eredményeként csupán győrt, évente 34 millió négyzetméter műbőr készül majd.

a konferencián ismertették a hazai pvc-gyártás jelenlegi helyzetét és fejlesztésének főbb célkitűzéseit is. a borsodi vegyikombinát évente 30 ezer tonna mennyiségben nyolc-féle pvc-anyagot gyárt, készítményei állják a versenyt a legjelentősebb nyugat-európai műanyagkészítő gyárakkal. a bvk 1975-ig további tízezer tonnával növeli termelését, ezt követően pedig - újabb nagy beruházás eredményeként - 1977-78-ban már évi 120 ezer tonna pvc-t gyárt. /mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 39-es számú hírünket / a kisz központi iskoláján/ teljes egészében visszönjük, helyette ugyancsak 39-es számon az alábbi közleményt adjuk:

bb 39. ifjúsági propagandisták tanácskozása

tm-ju -cz

1972. szeptember 1.

pénteken délelőtt a kisz központi iskoláján megkezdődött a z ifjúsági mozgalom propagandistáinak kétnapos tanácskozása. a konferencia 120 résztvevője, a megyei és budapesti kerületi agit.prop. titkárok, valamint oktatási felelősök az ifjúsági szövetség legfontosabb ideológiai tennivalóit, a propaganda munka irányítását és tartalmi kérdéseit, valamint a kisz politikai oktatás 1972-73-as tanévének főbb feladatát vitatják meg. a résztvevők meghallgatták dr. gombár józsefné, a kisz kb titkárának előadói beszédét az időszerű feladatokról. a tanácskozás munkáját fórummal folytatta: a propagandisták kül- és belpolitikai kérdéseire a kisz vezetői, valamint a meghívott újságírók adtak választ. a tanácskozás szombaton folytatja munkáját. /mti/

..

15.00/ju

- 31 -

NA 1500

bb 43. értékesebb a közepes súlyú ponty - tanácskozás a halászati termékek szabványosításáról

t kg/pá um ie cz

1972. szeptember 1.

a hal, mint népelelmezési cikk egyre nagyobb szerepet kap korszerű táplálkozásunkban. a szakemberek prognózisa szerint Magyarországon a jelenlegi évi két kilogrammos halfogyasztás 1985-ben öt kilogrammra emelkedik. a fejlődés a halászat szabványainak korszerűsítését is megköveteli -erről tanácskoztak pénteken az országos szabványügyi hivatal, az országos halászati felügyelőség és a halgazdaságok vezetői a technika házában. a tanácskozáson több más felszólaló mellett ribiánszky miklós, a halászati felügyelőség igazgatója és dr. kocsis Mihály, a szabványügyi hivatal főosztályvezetője beszélt a szabványoknak a halászatban betöltött szerepéről és a soronlévő feladatokról.

mint a felszólalók egyebek között elmondották, a jövőben - a fogyasztói érdekek védelmében - szabványt kell kidolgozni az importból származó, de már meghonosodott új halfajták, a pettyes busa, az amur és a fehér busa méreteire. ezekből a növényevő izletes halakból már évente 150 vagonnal halásznak le, ez több mint 5 százaléka az összes haltermelésnek. a megváltozott igények hatására elavult a ponty nagyság és súly szerinti osztályozása is. ezért hamarosan az eddig első osztályú másfél kilós ponty, nehéz zsíros hús miatt alacsonyabb besorolást kap, a közepes nagyságú, de nagyobb fehérje tartalmú ponty lesz az értékesebb.

szabványt kell kidolgozni a közeljövőben a már kapható, hazai feldarabolt, csomagolt haláru minőségi előírásaira. ennek az új terméknek az elterjedésével megszűnik a háziasszonyok pikkelyezéssel, bontással járó kellemetlen konyhai munkája.

a hazai piacra kerülő halak szabványainak felülvizsgálata mellett a halastavak minőségét, szabványosítását, és az ezzel kapcsolatos tennivalókat is megvitatták a tanácskozáson. mintegy 36 ezer katasztrális hold halastavunk jelentős része elavult, iszapos, korszerűtlen, felújításra szorul. tavaink 15 százalékát pusztulás fenyegeti. többek között a szabványosítás is gátat vehet ennek a folyamatnak. a halastavak kellékei - mint a zsilipek, árapasztók, vízlevezető rácsok - méreteinek egységesítése gazdaságosabbá tehetik a tavak korszerűsítését, karbantartását. a tanácskozáson részt vett szakemberek szerint cél-szerű lenne a tavak területe és a felnevelhető halak mennyisége közti arányok kidolgozása is. /mti/

- 32 -

15.25/um

NA 1520

bb 42. évadnyitó a debreceni csokonai színházban

vid/um fm cz

1972. augusztus 1.

pénteken tartotta évadnyitó ülését a debreceni csokonai színház társulata. taar ferenc igazgató ismertette az 1972-73-as évad programját. a nagyszínházban kilenc, a kisházban két, a hungária kamaraszínházban három darabot mutatnak be. szeptember 29-én sarkadi imre „elveszett paradicsom”, című darabjával kezdődik a program. a bemutatásra váró darabok között van németh lászló „csapda”, című drámája, tenessee williams „orpheus alászáll”, című műve, puccini „manon lescaut”, verdi „nabucco”, című operája. „fanny első szindarabja”, címmel egy musical eredeti bemutatójára is sor kerül a csokonai színházban. az idei évadban nyolc operát ujtának fel, s az operatársulat debrecenen kívül kelet-és észak-kelet-magyarországon is rendszeresen tart előadásokat.

ezután az igazgató bemutatta a csokonai színház új tagjait. az 1972-73-as színiévadra karinthy ferenc a debreceni csokonai színházhoz szerződött fődramaturgnak. /mti/

--

bb 46. „a közművelődés legjobb eszköze a klubfoglalkozás - ülést tartott a hazafias népfront békés megyei bizottsága

vid/um fm cz

1972. szeptember 1.

a művelődéspolitikai megvalósításában békés megyének sajtósági helyzete - állapították meg a hazafias népfront megyei bizottságának pénteki kibővített ülésén. a nagyterjedésű tanyavilággal rendelkező alföldi megyében a hazafias népfront tanyasi csoportjaira, aktívára sok feladat vár. növeli a feladatokat, hogy a magyar lakosságon kívül szlovákok, románok, délszlávok és németek is élnek a megyében. a nemzetiségi egyenjogúságot élveznek szocializmust építő hazánkban, s kulturális hagyományaik ápolásában, anyanyelvük oktatásában jelentős szerepe hárul a hazafias népfontra is. a felszólalásokból kitűnt: szívesen vállaltják a megtisztelő feladatot a hazafias népfront tanyasi csoportjai, a nagyközségek és a községek aktivistái, a városi népfrontszervek képviselői.

a hosszú téli hónapokra nagy gonddal készülnek. a közművelődés legjobb formájának a klubfoglalkozás bizonyult ezen a tájon. külön rétegtalálkozókat tartanak a fiatalok, a háziasszonyok, a nyugdíjasok számára. a klubfoglalkozás témáját a vendégekre bizzák, így sokkal hatékonyabbak az összejövetelek. /mti/

--  
- 33 -

15.30/um

NA 1520

bb 44. négy új oktatási intézmény zalában

vid/um fm cz

1972. szeptember 1.

szeptember 1-re négy új oktatási, illetve gyermekintézmény készült el Zala megyében. Ezek közül a legjelentősebb a lentiben felépült 16 tantermes általános iskola, amelyet pénteken birtokukba vehettek a lenti diákok. az új létesítmény révén a határmenti nagyközségben megteremtődtek az általános iskolai oktatás tárgyi feltételei, az újonnan letelepült fiatal nevelők révén pedig a személyi feltételek is.

a lenti közelében lévő csesztregén is befejeződött az általános iskola bővítése. az eddigi 6 tanterem mellé még 4-et építettek. nagykanizsán 40 személyes gyermek-és ifjúságvédő intézetet adtak át rendeltetésének. itt 14-18 éves állami gondozott leányok részére biztosítanak otthont. letenyén gyermekvédelmi intézményt létesítettek, ahol általános iskolás korú fiukat helyeznek el. ez az intézmény szeptember 5-én nyílik meg. /mti/

-. -

bb 47. az idieki átolsó kurázó csoport a jósvafői „földalatti szanatóriumban,,

ivid/um fm cz

1972. szeptember 1.

az idén májusban kezdték meg az aggteleki barlangvidéken lévő jósvafői béke-barlangban a légzőszervi és asztmatikus megbetegedésben szenvedők gyógykuráztatását. pénteken kezdődött meg a hatodik - egyben az idén az utolsó - csoport három hetes klimatéripiás kezelése.

a borsodi szénbányák szakszervezeti bizottsága által fenntartott „földalatti szanatóriumban,, a dorogi és a várpalotai bányászokon kívül a borsodi vegyikombináttból, valamint az ország más részeiből érkezett ötven beteg vesz részt a gyógykurán.

a betegek állandó orvosi felügyelet mellett, naponta öt órát töltenek a kényelmesen berendezett természetes földalatti szilaüregben. gyógyulásukat a csaknem teljesen pormentes, közel száz százalékos relatív nedvességtartalmu levegő segíti elő, amely a kalciumon kívül jelentős százalékban tartalmaz kloridot is. ezeknek nyálka-és görcsoldó hatása van.

a kurán résztvevő betegekről „törzslapot,, vezetnek. ennek alapján végzik a tudományos feldolgozást. /mti/

- 34 -

15.35/um

NA 1600

bb 45. százhuszonöt éves a pest-szolnoki vasutvonal - jubileumi ünnepség szolnokon

vid kz bh -cz

1972. szeptember 1.

egy évvel a pest-váci vasutvonal megnyitása után, 1847. szeptember 1-én, adták át a forgalomnak a pest-szolnok közötti vasutvonalat. az első pestről indult szerelvény ezer utasával három óra huszonkét perc alatt tette meg a száz kilométeres távolságot. a szolnoki indóház avatásán kossuth Lajos mondott ünnepi beszédet. jelen volt gróf széchenyi István is. a korabeli újságok, hetilapok lelkes hangú cikkeiben számoltak be a nagy eseményről. megírták, hogy az előző napokban gyors szekérrel még két napig tartott az út.

hazánk közlekedéstörténetének e fontos jubileumáról pénteken nagyszabású ünnepségen emlékeztek meg szolnokon. tóth János a máv budapesti igazgatóságának vezetője, reggel kiténtette a szolnoki csomópont ötvenhat kiváló vasutas dolgozóját, jubileumi emléklapot és pénzjutalmat nyújtott át nekik. az ünnepségen bejelentette, hogy szolnokon, az ország legkorszerűbb rendező-pályaudvarának dolgozói a jubileum tiszteletére kimagasló eredményt produkáltak. az éjszakai szolgálatban ezernyolcszáz kocsi rendeztek és irányítottak tovább. ilyen teljesítményre még nem volt példa a pályaudvar történetében. a kiténtetések átadását követően az állomás épületének falán leleplezték az évfordulót megőrkítő emléktáblát. az ünnepségen jelen volt dr. Gergely István a szolnok megyei pártbizottság első titkára, Fodor Mihály a megyei tanács elnöke, a városi pártbizottság és tanács, a társadalmi szervezetek vezető képviselői. avatóbeszédet tóth János, a máv budapesti igazgatóságának vezetője mondott.

a vasutállomáson lezajlott ünnepség után a tiszaparti galériában dr. csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter megnyitotta a „szolnoki vasut 125 éve,, című kiállítást, hangsúlyozta, hogy méltóképpen ünnepeljük az évfordulót. a budapest-szolnok-záhony közötti vonalon ma már villamosvontatású vonatok közlekednek. szolnokon készült el az ország legkorszerűbb rendezőpályaudvara, s a személypályaudvar most folyó rekonstrukciója a fejlődés második mérföldköve lesz. a negyedik ötéves terv és a következő évek a vasut teljes rekonstrukcióját, európai színvonalra emelését szolgálja. a nagyszabású fejlesztési folyamat éppen a szolnoki rekonstrukciós munkákkal indult el. üdvözölte szolnok város vezetőinek azt a törekvését, hogy a jelenkor gyorsütemű fejlődése mellett a vasuti csomóponton állandó vasúttörténeti kiállítást terveznek és szolnokon létre kívánják hozni az ország első vasuti jármű skanzenjét. megőrzik az utókor számára az 1847-ben épített első szolnoki indóházat is, amely ma is épségben áll.

a kiállításon a posta alkalmi postabélyegzőt használt, a közlekedés történettel kapcsolatos bélyegeket árusított. /mti/

-. -

15.45/bh

- 35 -

NA 1600

bb 48. négy évtized a katedrán

vid fm bh -cz

1972. szeptember 1.

bensőséges ünnepség színhelye volt pénteken a fejér megyei lovasberény község általános iskolája: rábai pál tanítót köszöntötték tanítványai, munkatársai és a község vezetői abból az alkalomból, hogy négy évtizede kezdte meg hivatása gyakorlását a hatvan esztendősné tanító még nem gondol arra, hogy búcsút mondjon a katedrának, hanem továbbra is aktívan részt vesz a fiatalok oktatásában, nevelésében.  
/mti/

--

bb 49. bányászokat köszöntötte dr. szekér gyula nehézipari miniszter

t b e tr e bh -c

1972. szeptember 1.

a 22. bányásznapi alkalmából pénteken a nehézipari minisztériumban tartották a központi ünnepséget. dr. szekér gyula nehézipari miniszter köszöntötte a szén-, érc-, ásvány-, bauxit- és májgabányászat 140 000 dolgozóját.

a nehézipari miniszter 56 bányásznak adta át a szolgálati érdemérem fokozatait, tizen pedig miniszteri dicséretben részesültek. ez alkalommal kapta meg az oroszlanyi szénbányák magyar-szovjet baráti társaság szocialista brigádja a szakma kiváló brigádja kitüntetését. az ünnepséget követően a nehézipari miniszter fogadást adott a kitüntetettek és ameghívottak részére.

a központi ünnepséget követő vidéki bányásznapi ünnepségeken 8,770 bányász veszi át a szolgálati érdemérem különböző fokozatait. s 200-an miniszteri kitüntetésben részesülnek. /mti/

--

- 36 -

16.507bh

N 1610

bb 50. rendelet a mezőgazdasági traktorok és munkagépek használatáról

1 jf pf bh -cz

1972. szeptember 1.

a magyar közlöny szeptember elsejei számában megjelent a mezőgazdasági és élélmészügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági traktorok és munkagépek használatáról. a rendelet előírja, hogy magánszemély legfeljebb olyan 10 lóerős teljesítményű kerti traktort és más mezőgazdasági munkagépet üzemeltethet, amely önerejéből óránként 20 kilométernél nagyobb sebességgel haladni nem képes. a rendelet intézkedik a magánszemélyek által összeállított, vagy jellegében megváltoztatott kerti traktor és más mezőgazdasági munkagép üzemeltetésének feltételeiről. előírja egyebek között azt is, hogy magánszemély kerti traktorral 500 kilogrammnál nagyobb, hasznos teherbírásu pótkocsit nem vontathat és azzal nem fuvarozhat. az a magánszemély, akinek a rendelet előírásainak meg nem felelő mezőgazdasági traktor vagy munkagép van birtokában, köteles annak üzemeltetését legkésőbb 1972. október 31-ig megszüntetni.

a rendelet hatályba lépett./mti/

--

bb 54. a kisz központi művészegyüttese felvételt hirdet

1 nn tm hi bh -cz

1972. szeptember 1.

központi énekkarába, egyetemi énekkarába, tánckarába, szimfonikus zenekarába és fuvószenekarába, rajkó-zenekarába, irodalmi csoportjába, uttörő irodalmi, zenei és tánc csoportjaiba. jelentkezhetnek 14-26 éves és uttörő-korú fiatalok az együttes székházában./budapest, vii. kerület rottenbiller utca 20./ személyesen, vagy telefonon / 225-808 vagy 221-083/. a határidő: október 20.mti/

--

1530 bh

- 37 -

N 1615

bb 51. szigorú hatósági növényvédelmi intézkedések - a rendkívüli időjárás miatt nagy elővigyázatosságra van szükség

i jf pf bh -cz

1972. szeptember 1.

a rendkívüli időjárással kapcsolatos szigorú hatósági növényvédelmi intézkedésekről tájékoztatta az mti munkatársát dr. nagy bálint, a mem növényvédelmi főosztályvezetője, aki elmondta; az ősszel szokásos vegyszerezési munkákon túl a szakembereknek különleges feladatokkal is meg kell birkóznia.

az elkövetkező hetekben 200,000 - 250,000 hektáros területen kell fertőtleníteni a talajt, amelyben a nedvesség hatására elszaporodtak a növényi kártevők. az utóbbi évek leghevesebb gomba- és szürkerothadás fertőzése is munkát ad az ültetvényeken, ahol 80,000 hektáros területen 5-6 naponként kell permetezni azért, hogy megakadályozzák a pusztulást, a termésökkenést. speciális növényvédelmi munkálatokra is sor kerül. megállapították, hogy a gabonát a dunántúlon a megengedett 15 százalékosnál nagyobb nedvességtartalommal takarították be, a termés eléggé nedves állapotban került a magtárakba, s ezért erős tárolási-fertőzésre, a magtári kártevők elszaporodására kell számítani. az országban 8,300 raktárt tartanak számon, ebből 172-ben különféle fertőzést állapítottak meg, s emiatt több esetben raktári zárlatot kellett elrendelni. igaz, időközben a tárolási szakemberek kijavították a hiányosságokat, de újabb és újabb fertőzési gócok lobbannak fel, s emiatt a terményt rendszeresen szellőztetni és fertőtleníteni kell. a növényvédelmi szolgálat 19 állomása és 300 szakembere újabb nagyszabású raktári ellenőrzés-sorozatot indított, és szigorúan fellépnek majd azokkal szemben, akik megsértik az előírásokat.

fokozottan érvényt szereznek annak a rendeletnek, amely előírja, hogy hazánkban tilos kellően nem fertőtleníteni, csávázott vetőmagot elvetni. idén a dunántúlon termelt vetőmag 10-20 százaléka fuzáriummal fertőzött, s ilyen szaporító anyagot felhasználni nemcsak nagyfokú kockázatot jelent, hanem egyúttal a rendelet megszegését is. azok a termelők, akik nem rendelkeznek megfelelő minőségű, egészséges vetőmaggal, szükségletüket az alföldi vidékeken termelt szaporító anyagból szerezhetik be. megállapították azt is, hogy szórványosan ugyan, de még mindig van a földeken sorsára hagyott, betakarítatlan gabona, amely valóságos melegágya a fuzárium fertőzésnek. van olyan kisebb tábla, ahol 50-60 százalékos a fertőzés. ezt a termést még lábon, égetéssel kell megsemmisíteni, szó sem lehet a „beszántásról”, tekintettel arra, hogy az ilyen talajba vetett növény csaknem bizonyosan súlyos károsodást szenved, s ezt a jövővi termésátlagok sanylik meg. az őszi növényvédelmi feladatok közé tartozik az amerikai szövölepke elleni védekezés, amelyet nagyon szigorúan ellenőriznek majd országszerte./mti/

-.-  
- 38 -

16.00 bh

NA 16<sup>20</sup>

kbb 52. sajtótájékoztató a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 24. évfordulója alkalmából

t -don/um hi cz

1972. szeptember 1.

szeptember 9-én lesz 24. évfordulója a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának. ebből az alkalomból pak gjong szun nagykövet pénteken tájékoztatta a sajtó munkatársait a knck megalakulása óta elért eredményekről.

a nagykövet hangsúlyozta: a koreai nép az elmúlt 24 esztendőben nagy utat tett meg abban a harcban, amelyet a szabadságért, a függetlenségért, a szocializmusért vívott. a nemzetgazdaság alapjainak lerakását követően, a háború után új irányvonalat szabtak: elsődleges feladatuk a nehézipari termelés növelését jelölték meg, a könnyűipar és a mezőgazdaság egyidejű fejlesztésével. a szocialista iparosítás megvalósításával a knck korszerű iparralés fejlett mezőgazdasággal rendelkező szocialista állammá vált. így az ország - a szocializmus anyagi-műszaki bázisának megeremtésével - önállóan ki tudja elégíteni a szükségleteket azokból az ipari és mezőgazdasági termékekből, amelyek a nép életszínvonalának emelését szolgálják. sőt, vannak olyan ipari termékek is - mint például a villamosenergia, a szén és az acél-, amelyekből az egy főre jutó termelés mennyisége meghaladja a fejlett ipari országok eredményeit.

s nagykövet a továbbiakban a knck diplomáciai kapcsolatairól szólt. elmondta, hogy hazáját szoros barátság fűzi a testvéri szocialista országokhoz, s kapcsolataik erősödnek, szélesednek más - ázsiai, afrikai és latin-amerikai - országokkal is. magyarországhoz fűződő viszonyunk is - a baráti együttműködés révén - politikai, gazdasági, és kulturális területen mindjobban fejlődik.

pak gjong szun végül a koreai nép őszinte köszönetét tolmácsolta a magyar népnek azért a szolidaritásért, amelyet az amerikai agresszió megszüntetéséért küzdő koreai nép iránt tanusít. /mti/

-.-

bb 53. kertbarátok @ hete pomázon - szeptember végén

t tf/tr um hi cz

1972. szeptember 1.

meglepető adatot közöltek a hazafias népfrontnál pénteken tartott sajtótájékoztatón: az ország lakosságának több mint felét érinti az utóbbi időben kibontakozott, ma már széles gyűrűző kiskert-mozgalom; a népességnek körülbelül 30-40 százaléka ugyanis kertes házakban lakik, illetőleg egyre több városlakónak van háttérki kis kertés „rezidenciája”, minderről annak kapcsán esett szó, hogy bejelentették: első alkalommal megrendezik a kertbarátok hetét - pomázon, szeptember 25. és október 1. között. az eseményt dr. gyuró ferenc professzor, a kertészeti egyetem rektorhelyettese, a kertbarátok országos társadalmi szövetségének elnöke nyitja majd meg, s ő tartotta a mostani sajtótájékoztatót is. /folyt..köv./

- 39 -

NA 17<sup>10</sup>

bb 53. /kertbarátok köre .....folyt./um

a kertbarátok társadalmi szövetsége ezekben a napokban ünnepli megalakulásának második évfordulóját, s ma már ezek és ezek tartoznak soraihoz. szakmai-társadalmi partnere és patronusa a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő falu-és szövetkezetpolitikai munkaközösség, amelyet a tavaszi népfront-kongresszus nyomán hoztak létre. e munkaközösségnek kertbarát-bizottsága is van már: ez segíti a pomázi „porpáczy aladár kertbarátok klubja”, -t a kiskertesek hetének megrendezésében. igéretes eseményként iktatták programba a fiatal kutatók fórumát, amelyre meghívják majd az oktatási és tudományos intézményekben dolgozó ifjú szakembereket, hogy adjanak szaktanácsokat a házikerti kultúra korszerű termesztéséhez, „kisüzemileg”, is alkalmazható technológiák bevezetéséhez, ismertessék a tudomány olyan új eredményeit, amelyek egyszerűen alkalmazhatók akár egy hétvégi telken is.

„kiskertek mesterei”, címmel immár harmadszor országos egyéni versenykiállítást is rendeznek kiskerti termékekből, s lesz egy másik bemutató is: olyan szerszámokból, kisgépekből, amelyeket házilag barkácsoltak -szerkesztettek, s ötletességükkel kedvet adhatnak a sajátkezü elkészítéshez. az „egy négyszögöl vietnamért”, akció is kibontakozóban van: a pomázi kertbarátok kezdeményezik, hogy a kiskertek egy négyszögölnyi terület termésének értékét ajánlják fel a harcoló nép iránti szolidaritás kifejezésére. a pomázi kertbarátok hetéhez kulturális program is kapcsolódik, az ország különböző vidékein működő kertbarát-klubok és szakkörök amatőr együtteseit vendégszereplésre hívják meg./mti/

bb 56. óvónőképző egerben -új oktatási intézményekkel gazdagodott heves megye

vid/um fm cz

1972. szeptember 1.

az idén tovább bővült heves megye közoktatásügyi hálózata. az egeri gárdonyi géza gimnázium keretében pénteken középfokú óvónőképzőt nyitottak, ahol az érettségi bizonyítvánnyal együtt képesített óvónői oklevelet kapnak majd a végzett hallgatók. pétervásáran ötven személyes általános iskolai kollégium nyílt, ez heves megye első ilyen jellegű intézménye, amely a pétervására környéki kis falvakban lakó diákok szakszerű oktatását teszi lehetővé.

eger központjában mintegy nyolcmillió forintos költséggel felépült az új úttörőház, amely korszerű berendezésével jól beleilleszkedik a város közoktatási hálózatába. aszáron, nagyrédén, füzesabonyban újabb tantermeket létesítettek egerben pedig az építőipari tanulók kaptak 120 személyes tanulótthont. /mti/

- 40 -

16.35/um

NF 1715

bb 57. győr belterületi és átmenő forgalmának meggyorsításáról tanácskozott a városi tanács végrehajtó bizottsága

vid/um fm cz

1972.szeptember 1.

a tanácsai és az állami kezelésben lévő utak helyzetéről, az úthálózat fejlesztéséről tárgyalt pénteki ülésén a győri városi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a százezer lakosu város belterületi forgalma az utóbbi időben ugrásszerűen emelkedett. a városon áttevő országos főutonalak -az egyes, a nyolcvanegyves és tizennégyves számú főutak - forgalma az utóbbi néhány évben megkétszereződött.

a főutak városi átkelési szakaszainak korszerűsítésére átfogó terv készült, amelynek megvalósítása a legközelebbi feladatok közé tartozik. a várost érintő állami kezelésű utak hossza több mint hetven kilométer, ebből mintegy 31 kilométer a belterületre jutó szakasz. a korszerűsítés során elsőként, még ebben az évben befejeződik a győr-pápa közötti forgalom szempontjából fontos 83-as főút ménfőcsanak-nádorváros, valamint a 81-e számú főút tatali ut -felszabadulás ut közötti szakaszának átépítése. új nyomvonalat építenek a 14-es főút győrről áttevő szakasza részére; ez a munka már 1973-ban megkezdődik.

a tanácskozáson ismertették azt a tervet is, amely szerint az e-5-ös autót, - amely jelentős nemzetközi forgalmat bonyolít le és győr közlekedési középtengelyét képviseli - nagyarányú átépítés után a várost északon kerüli majd meg. miután a távlati terv kivitzlezése csak 1980. után kezdődhetik meg, addig is a belváros forgalomirányításának további korszerűsítését kell elvégezni.

a közlekedésben győrről a „vizek városában”, jelentős a hidak szerepe is. a fejlesztési elképzelések szerint új dunai hidat építenek a város északi részén, az elöregedett révfalui hid tehermentesítésére. a csehszlovákiát magyarországgal összekötő medvei hid átadásával ugyanis jelentősen megnő a nemzetközi forgalom azon a szakaszon, ugyanakkor révfaluban felépül az új győri műszaki főiskola is, ami várhatóan tovább növeli a forgalmat. /mti/

--

bb 61. dr. kovács máté egyetemi tanár

fk um h1 cz

1972.szeptember 1.

hamvasztás előtti bucsuztatása szeptember 6-án 12 óra 30 perckor, a farkasréti temetőben lesz. /mti/

16-48/um

- 41 -

NF 1710

bb 55. a könnyűszerkezetes épületek tipizálását sürgetik a szakemberek

vid kz bh -cz

1972. szeptember 1.

pénteken székesfehérvárott országos ankéton vitatták meg a könnyűszerkezetes építési program végrehajtásával kapcsolatos feladatokat. hangsúlyozták, hogy a nyolc-tíz évre tervezett 2,5 milliárd forint beruházással támogatott kormányprogram célja az építőipari kapacitás négyeszeresére növelése. az új építési technológiával 1971-ben már 700,000 négyzetméter alapterületű épület készült el, s ebből 600,000 négyzetméterhez már ahazai ipar adta a szerkezeti elemeket. az ellátás további javítására épül a csőszerelőipari vállalat évi 40,000 vizes blokkot gyártó üzeme is. az ankéton kialakult élénk vita résztvevői az új technológia olcsóbbá tétele érdekében sürgették a könnyűszerkezetes épületek tipizálását, nagyüzemi gyártásuk és kivitelezésük megszervezését. így, mint hangoztatták, elérhető lesz, hogy a könnyűszerkezetes épületek kivitelezési költségei négyzetméterenként 6,000 forint körül alakuljanak, vagyis ne haladják meg a hagyományos építkezés költségeit. a tanácskozás résztvevői elmondották, hogy az építési technológia nemcsak az átfutási idő jelentős csökkentését, rugalmasabb beruházói gyakorlatot eredményez, hanem az építőipart nagyüzemi szerelőd jellegré válogtatja és ez kedvező hatással van az építőmunkások munkakörülményeire is./mti/

-. -

bb 58. ünnepség keszthelyen a georgikon alapításának 175. évfordulója alkalmából - fehér lajos az ünnepségen - megkezdődött a mezőgazdasági szakemberképzéssel foglalkozó tudományos ülészek

vid fm bh -cz

1972. szeptember 1.

székely jános, az mti tudósítója jelenti:

a keszthelyi agrártudományi egyetemen pénteken ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg európa első mezőgazdasági felsőfoku tanintézménye, a georgikon alapításának 175. évfordulójáról. az ünnepségen részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke, továbbá 27 külföldi egyetem rektora, 14 hazai egyetem és számos tudományos intézet képviselője. ott voltak a fao és az unesco oktatási központjának képviselői is.

/folyt. köv./

- 42 -

NA 1720

bb 58. /Ünnepség keszthelyen ... folyt./ bh

az agrártudomány csaknem száz jeles külföldi és mintegy háromszáz hazai képviselője előtt dr. belák sándor, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora emlékezett meg a magyar mezőgazdasági felsőoktatás egy- és háromnegyedszázados múltjáról, fejlődéséről. méltatta a georgikont alapító haladó szellemű festetics györgy gróf érdemcímét és megemlékezett a hazai agrár-oktatás nagy úttörőiről, tessék sámuelről, nagyváthy jánosról és pethe ferencről. a múlt haladó hagyományait ápolva, napjaink és a jövő igénye szerint tölti be a tudományos központjának szerepét a georgikon jogutóda, a keszthelyi agrártudományi egyetem, - hangoztatta a rektor. az egyetem keszthelyi, mosonmagyaróvári, körmenyi és nagykanizsai karának 49 tanszékén ma háromezer agrárszakembert oktatnak. keszthelyen kezdtek meg elsőként az agrokémikus képzést, együttműködve a veszprémi vegyipari egyetemmel.

a szocialista mezőgazdaság igényeihez alkalmazkodva, a z egyetem szakosításra törekszik. a keszthelyi fakultáson a jövőben növénytermesztő, növényvédő és agrokémikus szakembereket nevelnek. mosonmagyaróvárott állattenyésztési, tenyésztésbiológiai, tartástechnológiai, tejfeldolgozó és takarmánytartósító szakembereket képeznek. a főiskolai szintű diplomát adó nagykanizsai karon vetőmagtermesztéssel és gyepgazdálkodással foglalkozó szakembereket oktatnak, míg a körmenyi karon a gépésítés, a gép-üzemelés és karbantartás magasszintű ismereteit sajátítják el a hallgatók.

az évforduló alkalmából köszöntötte a nagymultu egyetemet dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. elismeréssel szölt a keszthelyi egyetem törekvéseiről, és eredményeiről, amelyek a felsőfoku oktatás terén, továbbá a kutatásban és a szaktanácsadásban elért. üdvözölte a minden évben sorra kerülő georgikon napok rendezőit, akik nemzetközi fórumot teremtenek az agrárszakemberek véleménycseréjére. a mostani tudományos ülés, amely a mezőgazdasági szakemberképzéssel foglalkozik, a jövő gondjainak megoldására irányul. mezőgazdaságunkban - hangoztatta a miniszter - meghatározóvá vált a műszaki fejlődés, s ehhez jól képzett szakemberekre van szükség.

ezután köszöntötték az ünneplő egyetemet a külföldi és a hazai társintézetek képviselői is, majd diszdoktorok avatására, a georgikon emlékérmek, a gyémánt- és az aranydiplomák átadására került sor.

az ünnepség után megkezdődött a xiv. georgikon napok tudományos ülése. a péntek délutáni plenáris ülésen előadások hangzottak el a szakoktatás szerepéről és jelentőségéről a mezőgazdaságban, továbbá külön vitaindítókat tartottak a szekcióülések résztvevőinek a felső- és a középfoku mezőgazdasági oktatás, valamint a szakmunkásképzés helyzetéről, feladatairól.

/mti/

- 43 -

NA 1720

bb 59. megkezdődött a fakitermelők országos és nemzetközi versenye

vid kz bh -cz

1972. szeptember 1.

gyenesdiáson, a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság érdekében pénteken megkezdődött a fakitermelők ix. országos és negyedik nemzetek közötti versenye. a felvonuló 26 csapatot - köztük öt ország legjobb erdőgazdasági dolgozóit - csepregi jános, a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság igazgatója köszöntötte, majd dr. Lónárt Lajos, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. a többi között elmondotta, hogy megszűnt a régi értelemben vett favágó szakma, és az erdőgazdaságok korszerű üzemi technológiákat alkalmaznak, modern gépsorokkal dolgoznak. az erdőgazdálkodás fejlődését vázolja elmondotta a miniszterhelyettes, hogy a hazai erdőgazdaságokban az egy főre jutó termelékenység a következő 15 év alatt megkétszereződik. 1970-ben például 49 000 erdőgazdasági dolgozó foglalkoztatásával 6 millió köbméter fát termeltek ki hazánkban, s az 1985-re vonatkozó tervek szerint azonban, már mindössze 35 000 dolgozó termel majd ki több mint 8 millió köbméter fát.

a miniszterhelyettes méltatta az országos és nemzetközi verseny jelentőségét és kifejtette, hogy a találkozó kiváló alkalmat nyújt a tapasztalatok kicserélésére és a korszerű műszaki ismereteket igénylő szakma népszerűsítésére.

az ünnepi megnyitó után megkezdődött a hazai és külföldi csapatok öttusa versenye. a legkiválóbb dolgozók a felszerelések előkészítésében, a gépesített fadöntésben, a szálfa darabolásában, gallyázásában és a célbavágás ügyességi számában vetélkednek. az idén először megrendezték az erdőgazdasági darukézelők vetélkedőjét is. /mti/

-. -

bb 60. elbucsuztatták nemes bélát

t ró/f k bh hi -cz

1972. szeptember 1.

pénteken, a farkasréti temetőben családtagok, barátok, munkatársak, képzőművészeti életünk számos jeles képviselője vett végső búcsút nemes bélától, a képzőművészeti alap kiadó vállalat elhunyt igazgatójától. a hamvait tartalmazó urnánál dr. Vincze János, a magyar népköztársaság művészeti alapjának gazdasági igazgatója méltatta a szocialista kultúra ügyét élete utolsó órájáig hiven szolgáló kommunista fáradhatatlan alkotó tevékenységét. Takács László, a kiadó vállalat főkönyvelője az intézmény kollektívájának emlékező szeretetét tolmácsolta. az urna végső elhelyezése előtt a vállalat pártszervezete, kommunistái nevében szegleth Károly búcsuzott nemes bélától. /mti/

-. -

- 44 -

NA 1740

bb 62. felhasználható 17 h-tól

bányásmártirokra emlékeztek tatabányán

vid-kz szb -cz

1972. szeptember 1.

pénteken tatabányán, a xxii. bányásznapi alkalmából rendezett ünnepségek keretében megkoszorúzták az 1919-es csendőrsortűz áldozatainak emlékművét. az ünnepségen került sor több mint száz bányász kisz-fiatal fogadalomtételére is. a bányászok, a város lakosságának képviselői ugyancsak megkoszorúzták a temetőben a munka frontján elesett bányászok sírjait. a három szénmedencében a hét végén sokszáz bányásznak adnak át kitüntetések és több mint százmillió forint hűségpénzt fizetnek ki. /mti/

-. -

bb 63. az indokinaival szolidaritási hét vidéki eseményei

ö vid-fm szb -cz

1972. szeptember 1.

az indokinaival szolidaritási hét somogy megyei nyitányaként pénteken ünnepséget rendeztek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár kaposvári gyárában. Stier Sándor, a somogy megyei kisz-bizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, majd a gyár dolgozóinak nevében az USA budapesti nagykövetségéhez táviratot küldtek, amelyben tiltakoztak az amerikai agresszorok vietnami terrorcselekményei ellen.

ugyancsak pénteken vietnami szolidaritási gyűlést tartottak salgótarjánban a nógrád megyei textilipari vállalat dolgozói. a nagygyűlésen devcsics Miklós, az MSZMP salgótarjáni városi bizottságának első titkára méltatta a vietnami nép hősi harcát. - a vállalat dolgozói felhívást intéztek az ország valamennyi textilgyárának dolgozóihoz: szervezzenek szolidaritási műszakokat és vállalták egy-egy vietnami óvoda gyermekeinek felöltöztetését. a nagygyűlés résztvevői a magyar szolidaritási bizottsághoz intézett táviratukban együttérzésüket fejezték ki a szabadságáért harcoló hős vietnami néppel.

dunaujvárosban a városi tanács székházának dísztermében rendezett gyűléssel nyitották meg az indokinaival szolidaritási hét eseménysorozatát. Piffkó József gimnáziumi igazgató, a városi népfront bizottság elnökhelyettese beszédében bejelentette, hogy dunaujvárosi dolgozói vietnami műszakokat tartanak s e műszakok bérét a vietnami nép megsegítésére ajánlják fel. a gyűlés résztvevői táviratban követelték az indokinaival népek ellen irányuló agresszió beszüntetését. /mti/

-. -

-45-

NA 1740

bb 64. monostori machinyák jános,

vid-fm szb -cz

1972. szeptember 1.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend ki-  
tüntetettje augusztus 31-én elhunyt. temetése szeptember 3-án, va-  
sárnap, az etes albert-telepi temetőben lesz.

az mszmp salgótarjáni járási bizottsága.

/mti/

--

bb 65. a ljubljana partizán kórus

szb hi

1972. szeptember 1.

szeptember 5-én hatnapos vendégszereplésre hazánkba érkeznek. a 60  
tagú férfikar a vasas szakszervezet vendégeként hangversenyt ad a  
vasas székházban, fellép inótán, mosonmagyaróvárott és celledömöl-  
kőn is. műsorukban partizándalok és szlovén kórusművek szerepelnek.

/mti/

--

bb 66 budapesten tartja kongresszusát a nemzetközi dokumen-  
tációs szövetség

t bé/pá szb ie

1972. szeptember 1.

budapesten tartja szeptember 2. és 14. között 36. konferen-  
ciáját és nemzetközi kongresszusát a nemzetközi dokumentációs szö-  
vetség - tájékoztatták az újságírókat pénteken az országos műszaki  
könyvtár tanácstermében. a nemzetközi rendezvényre 57 ország szak-  
emberei érkeznek budapestre és megvitatják a tájékoztatás aktuális  
kérdésait, külön foglalkoznak a fejlődő országok tájékoztatási és  
információs központjainak megszervezésével is. a nemzetközi dokumen-  
tációs szövetség rendezvénysorozata szeptember 2-án elnökségi ülés-  
sel kezdődik, majd 4-én szakbizottsági ülésekkel folytatódik, a  
kongresszus nyilvános ülése szeptember 11-én kezdődik a duna inter-  
continentalban.

a nemzetközi dokumentációs szövetség elődje 1895-ben brüssz-  
szelben alakult, azzal a célkitűzéssel, hogy a földön megjelent  
valamennyi nyomtatott termékből bibliográfiát készítsen. ez az ut-  
törő munka gyorsan nemzetközi méretűvé fejlődött. különösen a másod-  
dik világháború után egymás után alakultak a dokumentációs közpon-  
tok, amelyek felismerték a nemzetközi együttműködés fontosságát és  
az említett szervezetbe tömörültek. magyarországon 1937-ben kapcsoló-  
dott be a nemzetközi dokumentációs szövetség munkájába. a magyar  
szakemberek igen aktívan tevékenykednek, az elnökségnek több mint  
10 éve magyar tagjai is vannak. /mti/

--

NA-1700

-46-

bb 67.

embargó: 19 óráig!

Üdvözlő táviratok a vdk nemzeti Ünnepe alkalmából

pá szb hi

1972. szeptember 1.

le duan elvtársnak, a vietnami dolgozók pártja központi bizott-  
sága első titkárának,

ton duc thang elvtársnak, a vietnami demokratikus köztársaság  
elnökének,

pham van dong elvtársnak, a vietnami demokratikus köztársaság  
kormánya elnökének,

h a n o i

kedves elvtársak! a vietnami demokratikus köztársaság  
megalakulásának 27. évfordulója alkalmából a magyar szocialista  
munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsa és kormánya, valamint népünk nevében testvéri, forró üd-  
vözlötünket küldjük önöknek, és a hazája szabadságáért, függet-  
lensége megvédéséért, a szocializmusért kitartóan harcoló hős  
vietnami népnek.

őszinte örömmel töltöttek el bennünket azok a sikerek, ame-  
lyeket a vietnami demokratikus köztársaság népe az imperialista  
agresszió visszaverésében, a szocializmus védelmében és építésé-  
ben elért. a rendkívüli nehézségek, az amerikai imperialisták ál-  
tal alkalmazott népiirtó hadviselés ellenére a vietnami nép közös  
ügyünkért folytatott áldozatos küzdelmében a szocialista orszá-  
gok segítségével, a haladó emberiség támogatásával teljes győzel-  
met fog aratni.

a magyar nép határozottan elítéli az egyesült államok vi-  
etnámban és az indokina térségben elkövetett háborús bűntet-  
teit. a magyar népköztársaság követeli, hogy az amerikai egyesült  
államok vessen véget agresszív háborújának, s feltétel nélkül von-  
ja ki csapatait indokinából. meggyőződésünk, hogy a vietnami kér-  
dés tényleges rendezésére a vietnami demokratikus köztársaság  
kormánya és a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kor-  
mánya által előterjesztett átfogó javaslatok nyújtanak lehetőséget.

/folyt.köv./

-47-

17.30/;!?

NA-1800

bb 67. /üdvözlő... 1. folyt./-szb

nemzeti Ünnepek alkalmából ismételten kifejezzük testvéri barátságunkat, internacionalista szolidaritásunkat és szívből jövő jókívánásainkat.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára,

Losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke,

fock jeno,  
a magyar népköztársaság kormányának  
elnöke.

x x x

az évforduló alkalmából apró antal truong chinht, a vdk nemzetgyűlésének elnökét, péter jános nguyen duy trinh külügyminisztert, czinege lajos vo nguyen giap honvédelmi minisztert üdvözölte táviratban. \* üdvözlő táviratot küldött továbbá vietnami testvérszervezetének a hazafias népfront, az országos béketanács és a szolidaritási bizottság, valamint a szot, a kisz és a nőtanács./mti/

bb 68. nagygyűlés a fővárosban a vdk 27. évfordulóján - megkezdődött az indokina szolidaritási hét

t tf/pá szb hi

1972. szeptember 1.

huszonét évvel ezelőtt - szeptember 2-án - kiáltották ki a vietnami demokratikus köztársaságot, s most ezen a napon kezdődik magyarországon is az indokina szolidaritási hét. kettős jelentősége és súlya volt tehát annak a nagygyűlésnek, amelyet péntek délután rendezett az építők rózsza ferenc művelődési házában a fővárosi népfront-bizottság, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a kisz budapesti bizottsága. az ünnepi esemény elnökségében foglalt helyet czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, dr. trautmann rezső, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, illisz lászló, a kisz központi bizottságának titkára, ugyancsak az elnökség tagja volt hoang cuong, a vdk magyarországi nagykövete nguyen hung khang, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és hoang huu nhan, a hazánkban tartózkodó vietnami pártmunkás-küldöttség vezetője.

/folyt.köv./

-48-

NA 1805  
0

bb 68. /nagygyűlés... 1. folyt./-szb

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke köszöntötte a nagygyűlés többszáz részvevőjét, majd megnyitó beszédében hangsúlyozta:

- indokina népei a második világháború óta eltelt 27 esztendőben alig élvezhették a béke, a nyugodt, zavartalan, alkotó munka áldásait. a nemzetközi imperializmus agresszív erői nem nyugodtak bele vereségükbe. a japán hódítókat követték az elvesztett gyarmatbirodalmukat visszaszerezni akaró francia inváziós haderők, majd az őket ért megsemmisítő vereség után az emberiség legveszedelmesebb ellensége, az amerikai imperializmus

- több mint tíz éve tart már az egyesült államok agressziója, az indokina népekkel szemben vívott „hadüzenet nélküli”, háborúja - hangsúlyozta kállai gyula, s rámutatott: - a tőkés világ legkorszerűbben felszerelt, félmilliót meghaladó hadserege sem tudta térdre kényszeríteni a dél-vietnami szabadságharcosokat, példátlan arányú bombatámadásokkal sem tudta megtörni a vdk hős népét. hiába terjesztették ki az egymást követő amerikai elnökök a háborút laoszra és kambodzóra is - igazságtalan és jogellenes katonai vállalkozásaik az egész indokina felszigeten csak kudarcokkal, vereségekkel jártak.

- a szocialista országok - élükön a szovjetunióval - mindenkor teljes szolidaritásukról biztosították és soki dalu, elvtársi segítségben részesítették vietnam és kambodzsa fogott hazafiasnak nagyszerű seregét. a szocialista országok teszik a jövőben is. meglepéssel látjuk, hogy a szolidaritás, egyre szélesebb körű és erősödik az egész világon. pártunk és kormányunk, társadalmi és tömegszervezeteink idehaza és a nemzetközi fórumokon, az egész világközvéleményt átfogó értekezleteken és tanácskozásokon a haladó emberiség százmillióival együtt tiltakoznak az egyesült államok politikai és katonai vezetőinek megismétlődő büncselekményei, népiirtó háborúja ellen.

kiss károly, a szot és a magyar szolidaritási bizottság alelnöke mondott ezután nagygyűlési beszédet. többek között arról szölt: 1972. nyarán a békeszerető emberiség kénytelen azt látni, hogy felidéz a totális légiháborút, újraélesztik indokinaiban a népiirtás módszereit, megismétlik az olyan nagyarányú bombatámadásokat, amelyekre nem akadt példa még az emberiség történelmének legkeményebb korszakában sem.

/folyt.köv./

-49-

NA 1810

bb 68. /nagygyűlés... 2. folyt./-szb

- hiába igyekeznek átlátszó érvekkel tagadni, meghamisított, preparált felvételekkel elküldösi a pentagon tábornokai és admirálisai a tényeket - hangsúlyozza kiss károly, - a tények önmagukért beszélnek és vádolják az imperializmust. és e tények láttán senki sem hallgathat, aki méltó az ember névre! mi is csatlakozunk a világméretű tiltakozó mozgalomhoz, egész népünk nevében követeljük: az amerikai egyesült államok elnöke szüntesse meg a dél-vietnami területeken végrehajtott és a vdk ellen intézett bombatámadásokat, adjon visszavonhatatlan parancsot az öntözőrendszerek és gátak támadásának megállítására. pártunk x. kongresszusa határozatainak szellemében közösen kell lefognunk az agresszorok kezét és kényszeríteniük kell őket, hogy térjenek észre, kezdjenek végre érdemi tárgyalásokat a párizsi négyes konferencián. békét és szabadságot a hősi harcot vivő indokinaí népeknek!

felszólalt a nagygyűlésen hoang cuong nagykövet is. arról beszélt, hogy 1945. szeptember 2-án a ho si minh által győzelemre vitt augusztusi forradalom nyomán alakult meg a vietnami demokratikus köztársaság, s ez új korszakot nyitott a vietnami nép történelmében. de küzdelmes is volt az elmúlt 27 esztendő. most az amerikai imperializmus kudarca indokinaí háborújával - nyilvánvaló; de még mindig makacsok, álnokok, háborúpártiak az imperialisták. nem akarnak lemondani agresszív szándékukról vietnamban. az usa nagyhatalmi erejére és katonai, gazdasági potenciáljára támaszkodva különböző kísérletekkel térdre akarja kényszeríteni a vietnami népet. kitért arra is a nagykövet, hogy az amerikai elnökjelölést elfogadó eseményen, augusztus 23-án mondott beszédében nixon csel-szövései teljesen nyilvánvalókká váltak. a párizsi konferencián pedig az amerikaiak továbbra is ragaszkodnak agresszív és kolonialista álláspontjukhoz, elfogadhatatlan feltételeikhez.

befejezésül hoang cuong köszönetet mondott azért, hogy az mszmp, a magyar kormány és a magyar nép mindvégig értékes segítséget és támogatást adott, ad most is a vietnami nép forradalmi ügyéhez. a vietnami nép számára meghatározó, hogy a „szolidaritást vietnammal!”, jelszó már akcióprogrammá vált a magyar nép körében, szerette az országban.

a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

--

17.48/szb

-50-

NA-1810

bb 69. a budapesti közlekedési vállalat

fk um hi la

1972. szeptember 1.

értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 4-én /hétfőn/ reggel öt órától a taksonyi duna-hídát vágány-és utépitési munkálatok miatt a közúti forgalom elől mindkét irányban lezárják. emiatt a közlekedés rendje az alábbiak szerint alakul: az építési munkák idején a volán /mávaut/ járatok az 51-es számú főút és a hév-vonal keresztezéséig közlekednek, az ottani kétágu utcsatlakozás felhasználásával fordulnak meg. az utasok továbbszállítása csepel autógyár felé autóbusz-pótló hév-szerelvényekkel történik, az 51-es számú főútvonalnál tervezett ideiglenes megállóhely és szigetszentmiklós-gyártelep megállóhely között. az autóbuszpótló járatokon az eddigi menetdíjak érvényesek. a közúti forgalom a szóbanforgó hév helyett vagy a ráckevei vagy a csepel pesterzsébet hídon bonyolódik le. a közúti terhelésre vonatkozó utbaigazító táblákat az érintett elágazásoknál a bkv kihelyezte. a munka befejezése, s a hidlezárás feloldása előreláthatólag október végére várható. /mti/

--

bb 70. szüdi györgy emléktáblát avattak ujbudán

t ró/pá szb la

1972. szeptember 1.

az ujbudai születésű, kommunista, józsef attila-díjas költő, szüdi györgy emléktábláját avatták fel pénteken ujbudán, a róla elnevezett utcában.

andrásfi gyula nyugalmazott nagykövet, az ujbudai partizánmozgalom egyik vezetője, volt ujbudai tanácselnök mondott ünnepi beszédet, tisztelettel emlékezve az elkötelezett, pártos költészetű szüdi györgyre. a fehér márványtábla alatt az mszmp és a hazafias népfront kerületi bizottságai, a iv. kerületi tanács, valamint az írószövetség nevében helyezték el koszorút. a kegyeletos ünnepségen az ujbudai munkásokon énekkel működött közre.

a hazafias népfront kerületi bizottságánál, az emléktábla-avatást követő irodalmi esten oravecz paula és sipos lajos méltatta szüdi györgy poézisét, lelkes dalma, egressy istván és nagy attila az 1964-ben elhunyt költő verseiből szavalt. /mti/

--

17.55/szb

-51-

NA-1815

bb 71. időjárásjelentés

fk/um la

1972. szeptember 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. szeptember 1-én  
pénteken 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő,  
szórványosan előforduló esővel, záporokkal. időnként élénk  
északnyugati-északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő  
tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton:  
20 fok körül. /mti/

-. -

bb 72. perui gazdasági küldöttség hazánkban

pá um ie la

1972. szeptember 1.

a magyar-perui állandó gazdasági vegyesbizottság másod-  
dik ülészakára pénteken budapestre érkezett dr. j. l. brousset  
gazdasági és pénzügyminiszter-helyettes, j. guabloche rodriguez  
oktatásügyi miniszterhelyettes és a. tord gomez bánya-és ener-  
giaügyi miniszterhelyettes. a delegáció, melyet dr. j. l. brousset  
vezet, a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további ki-  
szélesítéséről fog tárgyalni. fogadásukra a ferihegyi repülő-  
téren megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes.  
valamint a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa.  
a fogadáson jelen volt raul maria pereira, peru magyarországi  
nagykövete is. /mti/

---

bb 73. budapestre érkezett a kubai külügyminiszter első  
helyettese

la/um la

1972. szeptember 1.

a magyar külügyminisztérium meghívására pénteken budapest-  
re érkezett dr. rené anillo capote, a kubai köztársaság külügy-  
miniszterének első helyettese. fogadására a ferihegyi repülő-  
téren megjelent marjai józsef külügyminiszterhelyettes, a külügy-  
minisztérium vezető munkatársai, valamint floreal chomon  
mediavilla, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -  
- 52 -

19.47/um

NA 1955

kbb 74. párizsból vietnami vendégek érkeztek budapestre

t tf/pf szb hi

1972. szeptember 1.

az országos béketanács meghívására - az indokinaai szolida-  
ritási hét alkalmából - pénteken este budapestre érkezett nguyen  
thang le, a vietnami demokratikus köztársaság párizsi tárgyaló  
küldöttségének szóvivője és truong si than szakértő. a küldöttsé-  
get a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, a magyar szolidaritási  
bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke fogadta. jelen  
volt a fogadtatásnál nguyen khac duy, a vietnami demokratikus köz-  
társaság magyarországi nagykövetségének titkára, és nguyen thanh,  
a délvietnami köztársaság nagykövetségének másodtitkára. /mti/

-. -

- v e g e -

20.50/szb

NA 2055

-53-